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Guvernul Bolojan și gaura Guvernul Bolojan și gaura 
neagră din sănătateneagră din sănătate

„Să-ţi faci iarna car și vara sanie.” - Zicală românească„Să-ţi faci iarna car și vara sanie.” - Zicală românească

• Oricât am plăti taxe, ele nu vor 
ajunge niciodată acolo unde trebuie

Deși Guvernul Bolojan a promis reforme 
și transparență, sistemul de sănătate ră-
mâne cea mai mare gaură neagră a statului 
român. Banii publici se pierd în birocrație, 
contracte dubioase și incompetență, iar 
pacienții continuă să plătească din buzunar.

Reforma promisă, boala ignorată
Guvernul Bolojan continuă tradiția peri-

culoasă a guvernelor anterioare: promite că 
va rezolva totul prin taxe și impozite mai 
mari. Fiecare criză bugetară aduce aceeași 
soluție rapidă — „vom colecta mai mult”. 
Numai că problema României nu este cât se 
colectează, ci cum se cheltuie.

Sistemul de sănătate este dovada vie. De 
ani de zile, miliarde de lei se scurg spre spi-
tale, dar pacienții nu simt nicio îmbunătățire 
reală. Promisiunile despre digitalizare și 
eficiență s-au transformat într-un cor de 
slogane goale, în timp ce rețelele de intere-
se continuă să prospere nestingherite.

Mai multe taxe, aceeași risipă
Guvernul Bolojan a crescut contribuțiile 

la sănătate și a introdus noi impozite „pen-
tru echilibrul bugetar”. Însă oricât de multe 
taxe s-ar impune, ele nu pot umple un sis-
tem găunos.

Atâta vreme cât spitalele sunt conduse 
pe criterii politice, achizițiile publice se fac 

cu dedicație, iar 
controlul lipsește, 
orice leu nou co-
lectat se va pierde 
în neant. România 
nu duce lipsă de 
bani, ci duce lip-
să de onestitate și 
competență în ges-
tionarea lor.

Cosmetizare fiscală în loc de curaj real
În timp ce premierul Bolojan vorbește despre „reforme 

structurale”, realitatea din spitale e sumbră: aparatură ve-
che, medici care pleacă, pacienți care își cumpără singuri 
tratamentele. Reforma se oprește mereu la ușa ministe-
rului, acolo unde se blochează în hârtii, interese și tăceri 
convenabile.

Adevărata reformă ar însemna transparență totală în 
cheltuirea banilor, audituri independente și eliminarea 
rețelelor care parazitează sistemul medical. Dar pentru 
asta e nevoie de curaj politic, nu de conferințe de presă.

Cercul vicios al promisiunilor
Românii nu mai vor planuri „pe termen lung”. Ei vor re-

zultate. Vor spitale decente, nu statistici. Vor medici care 
să rămână, nu care să fugă. Oricât ar mări Guvernul Bolojan 
taxele și impozitele, atâta timp cât sănătatea rămâne o ga-
ură neagră a statului, banii nu vor ajunge niciodată acolo 
unde trebuie.

Adevărata problemă nu e fiscală. Este morală… Iar până 
când onestitatea va deveni principiu de guvernare și nu stra-
tegie de campanie, România va continua să trateze simpto-
mele corupției, nu boala care o macină din interior.

DRAGOȘ IONICĂ

Maestrul Marian Avramescu a susținut primul workshop Maestrul Marian Avramescu a susținut primul workshop 
de grafică din Gorj, la Muzeul Județean din Târgu Jiude grafică din Gorj, la Muzeul Județean din Târgu Jiu

Vineri, 24 octombrie 2025, de la ora 
09:00, la Muzeul Județean Gorj „Alexandru 
Ștefulescu”, a avut loc prim workshop de gra-
fică pentru tineri, din Gorj, cu tema „Maximi-
zarea șanselor de-a ajunge pe podium într-un 
concurs de caricatură pentru tineri” organi-
zat de profesoara Laura Lungescu și susținut 
de maestrul Marian Avramescu în cadrul 
ediției a XXXIII-a a Festivalului Internațional 
de Umor și Caricatură „Ion Cănăvoiu”.

Au venit elevi din tot județul Gorj, dornici 
să descopere tehnici noi de realizare a carica-
turii, fiind însoțiți de cadrele didactice: Pachiu 
Gabriela, Ion Victoria, Roua Bogdan Marian, Zo-
ran Ionică și Trașcă Elisabeta. 

În cadrul acestei activități, epigramistul 
Grig Dobreanu, dar în viața de zi cu zi, colone-
lul în retragere Grigore Marian Dobreanu, a fost 
persoana care a fost modelul de lucru al tineri-
lor graficieni gorjeni. Aceștia, cu talent și pri-

cepere, au realizat frumoase desene ale poznașului epigramist 
gorjean, la care a accesat și domnul Marian Avramescu, care 
în 2 – 3 minute a și terminat desenul, după care a trecut pe la 
fiecare elev și le-a explicat cu răbdare și pasiune cum se cre-
ează o caricatură, oferindu-le inspirație și sfaturi prețioase, 
fiindu-le împărtășite reguli, dar și secrete ale caricaturii. A 
mulțumit elevilor participanți și profesorilor care le îndrumă 
și veghează cu profesionalism și dragoste pașii către pasiunea 
lor, artele vizuale.

Prezent la această primă activitate a festivalului, domnul 
dr. Ionuț-Viorel Bordeiași, managerul CJCPCT Gorj, a mulțumit 
doamnei profesoare Laura Lungescu pentru organizare și gra-
ficianului Marian Avramescu pentru participare și implicare în 
desfășurarea acestui prim eveniment, explicând elevilor câte-
va cerințe minime pentru participare la concursuri, modul de 
lucru și elementele forte pe care să le realizeze. O mare parte 
dintre acești elevi au participat cu lucrări la secțiunea grafică 
destinată lor 
unde au fost 
depuse 42 
de lucrări și 
premiați 12 
elevi. Despre 
graf ic ianul 
Marian Avra-
mescu a spus 
că este „un 
maestru al 
portretului 
satiric, iar în lucrările sale, umorul devine artă, iar caricatura 
- o formă sinceră de reflecție asupra lumii în care trăim”. 

GIGI BUȘE
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În acest context, Sorin 
Grindeanu a declarat 
că de peste un deceniu 

Ministerul e condus de oa-
meni ,,de dreapta”, dar și că 
proiectele de tranziție justă 
zac la Ministerul Investițiilor 
și Proiectelor Europene con-
dus de Dragoș Pâslaru, propus 
de PNL în Guvernul Bolojan, 
la cârma MIPE: ,,Eu cred că, 
istoric, trebuie să spunem lu-
crurilor pe nume. Nu  numai 
legat de istoric, ci în primul 

Grindeanu, la Târgu Jiu, despre CEO: Tranziție Grindeanu, la Târgu Jiu, despre CEO: Tranziție 
fără suferință. El acuză că proiectele sunt blocate fără suferință. El acuză că proiectele sunt blocate 
la ministerul aflat în ograda PNLla ministerul aflat în ograda PNL

* Bugetul CEO, în ședința de Guvern
*,,În ultimii 10 ani, cel puțin, titularii la Energie au tot fost niște domni de pe la 

alte partide, nu de la PSD”
*,,Nu se pune problema celor 3.500 de concedieri la CEO”
* Sorin Grindeanu, optimist, spune că centralele pe gaz se vor realiza în trei ani

Aflat la Conferința Extraordinară a PSD Gorj care s-a desfășurat la Târgu Jiu, 
președintele interimar al partidului, Sorin Grindeanu, a fost întrebat despre locuri-
le de muncă din Complexul Energetic Oltenia, care riscă să dispară după luna august 
2026. Reamintim că ministrul Energiei, Bogdan Ivan, a declarat în urmă cu câteva 
zile că 4.500 de locuri de muncă din CEO ,,sunt securizate”. Despre celelalte 3.500, 
care rămân fără garanție, CEO având 8.000 de salariați, ministrul n-a mai adus cla-
rificări. 

rând de adevăr. În ultimii 
10 ani, cel puțin, titularii 
la Energie au tot fost niște 
domni de pe la alte partide, 
nu de la PSD. În primăvară, 
a venit Bogdan Ivan care a 
reușit să deblocheze lucru-
rile la Bruxelles, a reușit să 
decaleze termenul până în 
2029 pentru trei grupuri, alte 
două fiind de rezervă  și este 
un lucru extraordinar de bun. 
Iar în această perioadă,  nu 
se pune problema de concedi-

erile celor 3.500 de angajați, 
în această perioadă de patru 
ani, cred că ar trebui să în-
ceapă să funcționeze și alte 
proiecte care în acest mo-
ment sunt blocate la MIPE. 
Se cheamă Tranziție Justă și 
pe care sau la care nu se gă-
sesc cheile potrivite și meto-
dele potrivite  care să asigure 
ceea ce spune acest program: 
tranziție justă”. 

Întrebat dacă crede că în 
trei ani este posibilă realiza-

rea centralelor pe gaz, Sorin 
Grindeanu a mai spus: ,,Cred 
că pe ceea ce înseamnă anga-
jamentele pe care și le-a luat 
Bogdan Ivan, atâta timp cât 
are bună credință, spre deo-
sebire de alții, da, vom putea 
să facem.”

Despre cele 3.500 de lo-
curi de muncă din cadrul 
Complexului Energetic Olte-
nia, incerte în acest moment, 
Sorin Grindeanu a mai decla-
rat: ,,Dacă există lucruri care 
trebuie schimbate în acești 
patru ani , vom ajunge la acel 
moment, la acel angajament 

asumat de România, ar tre-
bui să fie și un program care 
poate să meargă de mâine, 
cel legat de tranziție justă, 
cel care la asta se adresea-
ză, la a face tranzițiile fără 
suferință și care trebuie să 
creeze locuri de muncă. Des-
pre asta este vorba”, a mai 
spus acesta. Pe de altă par-
te, după 10 luni în care CEO a 
funcționat fără buget, pe or-
dinea de zi a ședinței de ieri 
a Guvernului a fost și adop-
tarea Bugetului de Venituri și 
Cheltuieli al companiei.

M.C.H.

Închiderea Termocentralei Ișalnița impli-
că și închiderea carierelor care livrau căr-
bune pentru grupul termocentralei din Dolj. 
Președintele Sindicatului Energia Rovinari, 
Constantin Mitrescu, a declarat că ceea ce 
se va întâmpla cu salariații de la Ișalnița se 
va întâmpla și cu ceilalți salariați din termo-
centralele CEO ale căror grupuri vor trece în 
conservare.

,,De la 1 ianuarie, când grupul va dispă-
rea, personalul de acolo trebuie să plece. 
La fel și angajații din carierele care livrau 
cărbune pentru Ișalnița, pentru că se vor în-
chide și ele. Angajații de la termocentrală 
vor fi trimiși la fel ca minerii din carierele 
care se închid, dintr-o parte în alta: de la  
Lupoaia la Roșiuța, din Peșteana la Roșia și 
așa  mai departe. Oamenii din termocentra-
la Ișalnița vor fi transferați, în parte, către 
Turceni sau Rovinari.

La Ișalnița sunt în jur de 340 de 
salariați, 100 dintre ei sunt cu contrac-
te pe perioadă determinată, restul pe ne-
determinată. Nu li se vor mai prelungi  
”determinaților”contractele de muncă care 
a fost încheiat din octombrie până la 31 de-
cembrie 2025. 

Nu li se va prelungi nimic, rămân în 
șomaj, e vorba de copiii angajați acum 3 ani 
și jumătate, deci rezolvă rapid… Restul vor 
fi trimiși la Rovinari și Turceni, distribuiți 

O parte dintre salariații CEO ajung șomeri

in funcție de nevoie. Pentru cei care mai au 
un an, doi ani, până la pensie vom încerca 
să facem demersuri pentru plați compensa-
torii până la pensie. Ca sa faci o concediere 
colectivă trebuie să disponibilizezi mai mult 
de 29 de oameni.

 Dacă e colectivă, sindicatele trebuie să 
întocmească programul plăților compensa-
torii. Dar asta se va întâmpla și în august, 
cu angajații de la termocentralele ale căror 
grupuri intră în conservare…”, a mai spus 
acesta.

M.C.H.

Liderul interimar al PSD, Sorin Grindeanu, a vorbit despre re-
tragerea trupelor americane din România, spunând în conferința 
de presă de la Târgu Jiu că nu este un moment uşor: „Nu-i un 
moment uşor pentru România, cei care încearcă să-l prezinte 
altcumva greşesc. Dacă vrem să îndreptăm anumite lucruri, în 
primul rând trebuie să fim corecţi. Dacă ne uităm comparativ 
cu alte ţări din flancul estic, cum ar fi Polonia, vedem că aco-
lo prezenţa militară americană creşte faţă de noi. Asta spune 
ceva”. (…) „Suntem o ţară la graniţa unui conflict, cu cea mai 
lungă frontieră cu Ucraina dintre statele membre ale UE. Ro-
mânii trebuie să ştie ce planuri are Guvernul pentru întărirea 
securităţii. Deocamdată e linişte, nu se aude altceva”, a spus 
Grindeanu. „Românii au dreptul la explicaţii şi la o strategie 
clară privind securitatea naţională”, a completat acesta.

M.C.H.

Sorin Grindeanu, la Târgu Jiu: 
Retragerea trupelor americane din 
România nu este un moment ușor
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O femeie de 52 de ani, din 
comuna Crasna, s-a trezit 
cu Poliția în curte, mier-
curi seara, după ce a primit 
lemne fără documente de 
proveniență. 

Inițial, aceasta le-a in-
terzis oamenilor legii și 
pădurarului să facă ve-

rificări la fața locului, însă, 
cu ajutorul unui procuror din 
cadrul Parchetului de pe lângă 
Judecătoria Novaci, polițiștii 
s-au prezentat cu un mandat 
de percheziție. ,,La data de 
29 octombrie, polițiștii din 
cadrul Poliției Orașului Novaci 
s-au sesizat din oficiu cu privi-
re la faptul că un bărbat de 62 
de ani, din comuna Crasna, ar 
fi transportat, cu o autoutili-
tară, la locuința unei femei de 
52 de ani, din aceeași localita-
te, material lemnos (buștean), 

Percheziție în curtea unei femei, după ce a 
ținut polițiștii și pădurarul la poartă

fără a deține documente de 
proveniență, împrejurare în 
care femeia nu a permis ac-
cesul polițiștilor și al pădu-
rarului, în curtea imobilului, 
pentru stabilirea cu execti-
tate a cantității de material 
lemnos transportată. Ulterior, 
în jurul orei 18.00, în baza 
unui mandat de percheziție 
domiciliară, sub supraveghe-
rea unui procuror din cadrul 
Parchetului de pe lângă Ju-

decătoria Novaci, polițiștii și 
pădurarul au pătruns în curte, 
identificând cantitatea de 8,3 
mc de material lemnos, fără 
documente de proveniență. 
În cauză a fost întocmit dosar 
penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunilor de tăiere ilega-
lă și sustragere de material 
lemnos și tăinuire", a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Gorj.

L.F.

Un bărbat în vârstă de 
37 de ani, care ar fi încer-
cat să se sinucidă, a fost sal-
vat, ieri, de doi polițiști din 
cadrul Poliției Municipiului 
Târgu-Jiu. Acesta s-a aruncat 
de pe podul de trecere pes-
te Jiu, însă a fost scos rapid 
din apă de oamenii legii, care 
se aflau în zonă, iar la scurt 
timp la fața locului au ajuns 
pompierii și medicii, care au 
efectuat manevrele de resus-
citare. ,,La fața locului s-au 
deplasat mai multe echipaje 
din cadrul Detașamentului 
de Pompieri Târgu-Jiu și Ser-
viciului de Ambulanță Jude-
tean Gorj. Persoana a fost 
scoasă din râul Jiu de către 
un echipaj de Poliție, înainte 
să ajungă echipajele noastre. 
Este vorba despre un bărbat 
în vârstă de 37 de ani care, 
din fericire, în urma mane-
vrelor de resuscitare, a pre-
zentat semne vitale. Bărbatul 
a fost transportat de către 
echipajul de ambulanță la 
Unitatea de Primiri Urgențe 
a spitalului din Târgu-Jiu", a 
declarat Florin Chisim, purtă-
torul de cuvânt al ISU Gorj. 
Reprezentanții spitalului din 
Târgu-Jiu au precizat că băr-
batul se află în stare gravă. 
Surse susțin că tânărul ar mai 

Bărbat salvat de doi polițiști, din râul Bărbat salvat de doi polițiști, din râul 
Jiu, după o tentativă de sinucidereJiu, după o tentativă de sinucidere

fi avut tentative de sinucide-
re. De această dată a lăsat și 
un bilet de adio: „Vă iubesc, 
David și Alex! Cum v-am iubit 
pe pământ, așa vă voi iubi din 
cer. Nu am mai rezistat”. Cei 
doi polițiști salvatori, care 
s-au aruncat în apele reci ale 
Jiului, au fost felicitați pentru 
profesionalismul și implicarea 
de care au dat dovadă.

,,Doi polițiști din cadrul 
Poliției Municipiului Târgu-
Jiu, Andrei și Mihai, au dat 
dovadă de curaj și devota-
ment, intervenind pentru 
salvarea unui bărbat de 37 
de ani, care s-a aruncat de pe 
podul de trecere peste Jiu. 
Fără a ezita, cei doi polițiști 
au intrat în apele reci ale Ji-
ului și au reușit să-l aducă pe 
bărbat la mal, unde au pri-
mit sprijin din partea pompi-
erilor. Prin gestul lor, Andrei 
și Mihai au demonstrat, încă 
o dată, că în spatele unifor-
mei se află oameni curajoși și 
dedicați, gata oricând să in-
tervină pentru a salva vieți. 
Le mulțumim colegilor noștri 
pentru profesionalismul și 
implicarea de care au dat 
dovadă!", a declarat Miruna 
Prejbeanu, purtătorul de cu-
vânt al IPJ Gorj.

L.F.

Un bărbat de 73 de ani, 
din comuna Jupânești, a fost 
reținut, miercuri, pentru tâlhă-
rie și violență în familie. Acesta 
este acuzat că, prin violență, i-a 
furat soției 15.400 de lei. ,,La 

Septuagenar reținut după ce i-a furat banii soției
data de 29 octombrie, polițiștii 
din cadrul Secției 6 Poliție Ru-
rală Târgu-Cărbunești au reținut 
pentru 24 de ore și introdus în 
Centrul de Reținere și Arestare 
Preventivă al IPJ Gorj un băr-

bat de 73 de ani, din comuna 
Jupânești, bănuit de săvârșirea 
infracțiunii de tâlhărie și 
violență în familie. Din cerce-
tările efectuate de polițiști a 
reieșit faptul că acesta, prin 
violență, ar fi deposedat-o pe 
soția sa 65 de ani, de suma de 
15.400 de lei. A fost întocmit 
formularul de evaluare a ris-
cului, iar polițiștii au emis un 
ordin de protecție provizoriu 
împotriva bărbatului, având în 
vedere riscul iminent rezultat", 
a declarat Ioana Nanu, purtăto-
rul de cuvânt al IPJ Gorj. Ieri, 
bărbatul a fost condus din nou la 
audieri, pentru a se stabili dacă 
poate fi cercetat în libertate.

L.F.

Un bărbat de 37 de ani, 
din Polovragi, a fost reținut 
miercuri, după ce a încălcat 
ordinul de protecție emis de 
instanță. 

Acesta este acuzat-o că 
a strâns-o de gât pe iubita 
lui, de care nu avea voie să 
se apropie. ,,La data de 29 
octombrie, polițiștii din ca-
drul Secției 9 Poliție Rurală 
Novaci au fost sesizați prin 
plângere penală, de o feme-
ie de 37 de ani, din comuna 
Polovragi, cu privire la fap-
tul că ar avea un conflict cu 
concubinul său, de aceeași 

A ajuns în arest după ce a încălcat ordinul de protecție
vârstă, constând în aceea 
că ar fi strâns-o de gât, ru-
pându-i un lănțișor și ar fi 
lovit-o cu palmele în zona 
pieptului. 

Cu ocazia deplasării la 
fața locului a unui echipaj 
de poliție s-a constatat că 
bărbatul, începând cu data 
de 13 iunie, printr-o hotă-
râre a Judecătoriei Novaci, 
fusese evacuat din imobilul 
situat în comuna Polovragi, 
fiindu-i interzis să se apro-
pie, la mai putin de 50 me-
tri, de concubina sa sau de 
locuința acestora, situată în 
comuna Polovragi, pe o peri-
oadă de șase luni. 

În continuarea cercetări-
lor și în baza probatoriului 
administrat, polițiștii din 
cadrul Secției 9 Poliție Rura-
lă Novaci au dispus reținerea 
bărbatului de 37 de ani pen-
tru săvârșirea infracțiunilor 
de încălcarea de către o 
persoană împotriva căre-
ia a fost emis un ordin de 
protecție, a măsurilor in-
stituite, violență în familie 
și distrugere, acesta fiind 
introdus pentru 24 de ore în 
arestul IPJ Gorj", a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtăto-
rul de cuvânt al IPJ Gorj.

L.F.
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Amenda neplătită îl costă 300 de ore de muncă Amenda neplătită îl costă 300 de ore de muncă 
în folosul comunității în folosul comunității 

Bărbatul fusese amendat în 
aprilie 2024, de poliție. În 
vara acestui an, Primăria 

Baia de Fier a solicitat instanței în-
locuirea sancțiunii amenzii cu mun-
că neremunerată, după ce a epuizat 
toate procedurile de recuperare a 
sumei. Autoritățile locale l-au somat 
pe bărbat să plătească, însă acesta 
nu are bunuri pe numele său, venituri 
declarate sau conturi bancare active, 
potrivit documentelor depuse la do-
sar.

„Din situația patrimoniului ac-

tiv cu privire la intimat, rezultă că 
acesta nu deține bunuri, ci pe nume-
le acestuia sunt menționate numai 
amenzi contravenționale”, se arată 
în motivarea cererii depuse de pri-
mărie. 

Potrivit legii, atunci când o amen-
dă nu este achitată în termen de 30 
de zile și nu se poate executa silit, 
primăria poate cere transformarea 
ei în muncă în folosul comunității. 
Durata acestei sancțiuni poate fi de 
cel mult 300 de ore. Activitatea se va 
desfășura după programul de muncă 

Judecătoria Târgu Jiu a 
validat mandatul lui Valentin 
Mischiu în funcția de consili-
er local al orașului Bumbești-
Jiu, acesta revenind în le-
gislativul local după demisia 
fostului viceprimar George-
Daniel Boar.

„Admite cererea. Dispu-
ne validarea mandatului su-
pleantului Mischiu Valentin, 
din partea Partidului Social 
Democrat, pentru funcţia de 
consilier local în Consiliul Lo-
cal al UAT Bumbeşti-Jiu. Pre-
zenta încheiere se comunică 
de îndată Prefectului Ju-
deţului Gorj şi Secretarului 
General al UAT Bumbeşti-Jiu 
pentru informarea consilie-
rului local declarat ales, cu 
privire la validarea manda-
tului acestora. Executorie. 
Cu drept de apel, în termen 
de 3 zile de la comunicare”, 
a decis, pe 29 octombrie, Ju-
decătoria Târgu Jiu.

Fostul viceprimar Geor-
ge-Daniel Boar a renunțat 
la mandatul de consilier lo-
cal la începutul lunii august, 
anunțând public că va pără-
si țara pentru a i se alătura 

soției sale, care lucrează la 
Beijing. Într-un mesaj adre-
sat cetățenilor, acesta a 
transmis că a fost „o adevă-
rată onoare” să reprezinte 
comunitatea și a subliniat că 
lasă administrația locală „în 
mâini capabile”.

„Au fost ani cu momen-
te frumoase și provocări, 
cu reușite și dezamăgiri, 
dar întotdeauna cu dorința 
sinceră de a contribui la bi-
nele orașului nostru. Știu 
că sunt încă multe proble-
me care trebuie rezolvate, 
dar am încredere și sper ca 
administrația locală să facă 
demersurile necesare pen-
tru a le transforma în soluții 
concrete și pentru a asigura 
o viață mai bună cetățenilor. 
Plec cu sentimentul că am fă-
cut tot ce a ținut de mine și 
cu convingerea că las orașul 
în mâini capabile”, a preci-
zat fostul viceprimar.

Consiliul Local Bumbești-
Jiu este format din 15 con-
silieri, dintre care șapte 
reprezintă Partidul Social 
Democrat.

I.I.

Dacă primești una sau mai multe amenzi și nu le plătești, 
autoritățile locale pot cere instanței de judecată să le transforme 
în muncă în folosul comunității. Tot mai multe astfel de dosare 
sunt înregistrate pe rolul instanțelor din județul Gorj. Recent, un 
bărbat din comuna Baia de Fier va trebui să presteze 300 de ore 
de muncă neremunerată pentru o amendă de 8.000 de lei.

sau școlar, maximum 3 ore pe zi, re-
spectiv 6-8 ore în zilele nelucrătoare.
Instanța a calculat că, raportat la sa-
lariul minim brut pe economie (4.050 
lei lunar, adică 24,49 lei/oră), amen-
da de 8.000 lei ar echivala cu 326 de 
ore de muncă. 

Prin urmare, Judecătoria Novaci 
a admis, zilele trecute, cererea Pri-
măriei Baia de Fier și a dispus înlo-

cuirea amenzii cu prestarea a 300 de 
ore de muncă neremunerată (durata 
maximă posibilă), activitate care se 
va desfășura la nivelul administrației 
locale, ținând cont de „aptitudinile 
fizice și psihice ale contravenientu-
lui, precum și de pregătirea sa pro-
fesională”. Decizia instanței nu este 
definitivă.

I.I.

Un nou consilier local Un nou consilier local 
validat la Bumbești-Jiuvalidat la Bumbești-Jiu

Mai multe curse Transloc Mai multe curse Transloc 
pentru elevii din Târgu Jiupentru elevii din Târgu Jiu

Astfel, pe ruta 9 Mai-Ar-
tego, de luni până vineri, se 
introduc turele 6D și 6S, iar 
în weekend, se introduc tura 
4S și o cursă cu plecare la 
ora 05:30, de la capătul de 
linie Artego.

Pe ruta 9 Mai-Artego-Pre-
ajba, se introduce cursa cu 
plecare la ora 06:00 din ga-
raj CAM și la ora 06:20 de la 
cap de linie Preajba.

De asemenea, pe ruta 9 
Mai – Iezureni, se introduce 
cursa cu plecare din 9 Mai la 
ora 19:00 și la ora 19:50 de 
la cap de linie Iezureni.

Mod i f i c a rea 
vine ca urmare a 
creșterii număru-
lui de elevi care 
beneficiază de 
transport gratu-
it în anul școlar 
2025-2026. În 
prezent, în Târgu 
Jiu sunt înscriși 
13.425 de elevi, 
potrivit datelor 
Inspectoratului 
Școlar Județean 
Gorj. 

Aprox imat iv 
7.500 de elevi 
utilizează gratu-
it mijloacele de 
transport în co-

mun, față de 6.000 anul tre-
cut.

„Pe perioada în care 
activează unitățile de 
învățământ, numărul de 
curse crește, însă în peri-
oada de vară, începând cu 
data de 20 iunie, când se 
termină activitatea școlară, 
o să revenim la programul 
inițial. Pe de-o parte, este 
un aspect favorabil, pe care 
cred că îl apreciem cu toții, 
foarte mulți dintre elevii 
unităților de învățământ din 
Târgu Jiu folosesc transpor-
tul în comun. Poate că as-

Vești bune pentru elevi! În urma solicitărilor venite 
din partea părinților și a unităților de învățământ, 
Primăria Târgu Jiu a decis suplimentarea curselor 
de transport public local, pentru a facilita deplasa-
rea elevilor către și de la școală. Noile modificări 
intră în vigoare din luna noiembrie și vizează prin-
cipalele trasee utilizate de elevi.

tăzi nu vedem efectul, dar 
pregătim o nouă generație, 
copiii aceștia într-o zi vor fi 
adulți și s-ar putea să apre-
cieze mult mai mult siste-
mul de transport în comun 
decât propriile autoturisme, 
și ăsta e un lucru extraordi-
nar.

Pe de alta parte, gândiți-
vă că, dacă n-am folosi 
transportul în comun la ma-
xim, așa cum face societa-
tea, fiecare copil poate ar 
fi dus de părinte cu mașina. 
Imaginați-vă ce ar însemna 
ora 8 dimineața, ora 12:00 
sau ora 4 după-amiaza! De 
aceea, suplimentarea numă-
rului de curse vine tocmai 
în întâmpinarea solicitării 
părinților și a elevilor din 
unitățile de învățământ din 
Târgu Jiu”, a spus primarul 
Marcel Romanescu.

M.P.
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CLAUDIU MATEI                      

Scrisoarea, deja semnată de 
liderii politici din județele 
Gorj și Dolj, reprezintă 

o rezoluție politică adoptată în 
Conferința Extraordinară a PSD Gorj 
și validată anterior de organizația 
PSD Dolj.

În privința finanțării acestei 
investiții, Grindeanu a afirmat că, 
prin programul SAFE- noul instru-
ment financiar utilizat de Uniunea 
Europeană pentru industria de apă-
rare- se scade presiunea de pe Pro-
gramul Operațional de Transport și 
vor putea fi semnate contractele de 
execuție pentru cele 6 loturi ale dru-
mului expres.

Grindeanu: E un proiect despre 
care vreau să știu că se duce la 
bun sfârșit!

,,Sunt șase loturi, din care cinci, 

Grindeanu se alătură demersului pentru drumul de mare Grindeanu se alătură demersului pentru drumul de mare 
viteză Craiova–Târgu Jiu! Scrisoarea către premierul viteză Craiova–Târgu Jiu! Scrisoarea către premierul 
Bolojan, semnată oficial!Bolojan, semnată oficial!
Președintele PSD, Sorin Grindeanu, a anunțat, joi, la Târgu-Jiu, că 
va semna scrisoarea deschisă către premierul Ilie Bolojan pentru 
deblocarea banilor pentru realizarea drumului de mare viteză Craiova-
Târgu Jiu. Deși procedura privind atribuirea contractelor pentru 
realizarea acestei șosele este aproape finalizată, problema majoră 
rămâne finanțarea, în contextul în care firmele ofertante acceptă o 
condiție suspensivă la semnarea contractelor, aceea că lucrările se 
vor realiza atunci când se va găsi finanțare.

din câte știu eu, sunt în perioada de 
evaluare, deci a expirat data limită 
de depunere a ofertelor, iar unul din 
loturi, sper să nu greșesc, chiar are 
desemnat câștigătorul, dar a fost 
contestat. 

Vorbesc ca fost ministru al trans-
porturilor, dar e un proiect la care 
țin foarte mult și am în stânga și în 
dreapta mea doi oameni (Mihai We-
ber și Cosmin Popescu – n.r.) care 
constant m-au bătut la cap legat 
de acest proiect. S-au făcut pași 
importanți. 

Vom avea și câștigători, însă ră-
mâne problema de finanțare. Dar 
prin programul SAFE, scade presiu-
nea de pe Programul Operațional de 
Transport unde drumul expres este 
parte, Craiova-Tg-Jiu, și atunci ai 
spațiu financiar să semnezi aceste 
contracte, șase la număr.

 E un proiect matur, (…) o să sem-
nez și eu alături de colegii din Gorj 
și Dolj acest proiect, pentru că e un 
proiect despre care vreau să știu că 

se duce la bun sfârșit. 
În mine găsiți un susținător nu 

doar pentru acest proiect, eu sunt 
un susținător al proiectelor de infra-
structură și consider că prioritatea 
României pe următorii ani, așa cum 
am arîtat când am fost la minister, 
trebuie să rămână construcția de 
autostrăzi și drumuri expres”, a pre-
cizat liderul PSD, Sorin Grindeanu.

Weber: Această investiție trebu-
ie să se realizeze!

Deputatul Mihai Weber, 
președintele PSD Gorj, a reiterat 
importanța strategică a drumu-
lui expres, menționând că scrisoa-
rea deschisă este susținută atât de 
reprezentanții politici, cât și de cei 
administrativi din cele două județe.

„Să știți că am făcut o scrisoa-
re deschisă către premier, în care 

și reprezentanții politici, dar și cei 
administrativi din cele două județe, 
Gorj și Dolj, de la președinți de 
organizații, președinți de consi-
lii județene, primari de municipii 
reședință de județ, parlamentari, 
toți au semnat. 

Am făcut această scrisoare, care 
este, de fapt, o rezoluție aprobată și 
în cadrul conferinței județene Dolj, 
prin care cerem să se urgenteze și 
să se deblocheze investițiile privind 
drumul de mare viteză de la Craiova 
la Târgu Jiu. Mă refer, aici, la au-
tostrada Craiova–Filiași și la drumul 
expres Craiova–Târgu Jiu, sublini-
ind foarte clar importanța acestei 
investiții, mai ales în contextul ac-
tual. Această investiție trebuie să se 
realizeze”, a precizat președintele 
PSD Gorj, deputatul Mihai Weber.

PSD și AUR au votat împreu-
nă, în ședința Biroului Permanent 
al Camerei Deputaților, să-l che-
me pe Ilie Bolojan luni, în Parla-
ment, să dea explicații cu privire 
la anunțul Statelor Unite că își 
vor retrage o parte din trupele 
staționate în România. Potrivit 
informațiilor Antena 3 CNN, prim-
ministrul nu s-a decis încă dacă 
va da sau nu curs solicitării, însă 
le-a cerut liberalilor să blocheze 
votul din ședința conducerii Ca-
merei Deputaților. Fără succes 
însă. Deși solicitarea a fost adop-
tată cu scandal, social-democrații 
au avut parte de sprijinul AUR și 
al minorităților. Biroul Perma-
nent al Camerei Deputaților a 

Ce au votat împreună PSD și AURCe au votat împreună PSD și AUR
aprobat, joi, suplimentarea or-
dinii de zi a ședinței de plen de 
luni, 3 noiembrie, cu solicitarea 
din partea Grupului parlamen-
tar al PSD de a-l convoca pe Ilie 
Bolojan în Parlament ca să dea 
explicații referitoare la anunțul 
Administrației Trump. Ministe-
rul Apărării Naționale a anunțat 
miercuri, după ce informația s-a 
scurs pe surse în presa din Ucrai-
na, că a fost anunțat cu privire la 
„redimensionarea” unei părți a 
trupelor americane dislocate pe 
Flancul Estic al NATO, ca parte 
din procesul de reevaluare a pos-
turii globale a forțelor militare 
ale SUA.

M.P.

Agenția Județeană pen-
tru Plăți și Inspecție Socială 
(AJPIS) Gorj a anunțat că a 
efectuat plata suplimente-
lor pentru energie aferente 
lunii septembrie, în valoare 
totală de 205.080,80 de lei, 
pentru 10.722 de beneficiari 
din județ. 

Potrivit instituției, sume-
le au fost distribuite astfel: 
193.760 de lei pentru 9.688 
de beneficiari care utilizea-
ză combustibili solizi și/sau 
petrolieri; 9.210,24 de lei 
pentru 967 de beneficiari 
care folosesc gaze naturale; 
2.110,56 de lei pentru 67 de 
beneficiari care utilizează 
energie electrică.

Suplimentul pentru ener-
gie reprezintă o formă de 

Gorj: S-au virat peste 205.000 de 
lei pentru suplimentul la energie

sprijin acordată familiilor și 
persoanelor singure cu veni-
turi reduse, pentru acoperi-
rea parțială a cheltuielilor 
cu încălzirea locuinței în se-
zonul rece. 

Reprezentanții AJPIS Gorj 

reamintesc că plata acestor 
drepturi se face lunar, con-
form prevederilor legale, în 
funcție de tipul sursei de 
energie folosite de benefi-
ciari.

I.M.
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Dumnezeu ne arată că acela care a ales plăcerea acestei lumi și nu a îndreptat această Dumnezeu ne arată că acela care a ales plăcerea acestei lumi și nu a îndreptat această 
alegere printr-o schimbare a inimii, are în viața viitoare un loc lipsit de orice bine! alegere printr-o schimbare a inimii, are în viața viitoare un loc lipsit de orice bine! 

Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa

În Duminica a 22-a după Rusalii; 
Ap. Galateni 6, 11-18; Ev. Luca 
16, 19-31(Bogatul nemilostiv 

şi săracul Lazăr); glas 4, voscr. 10, la 
Sfânta şi Dumnezeiasca Liturghie, prin 
textul Sfintei Evanghelii ascultăm o po-
veste despre nepăsarea față de nevoile 
celor săraci și consecințele acesteia, 
mai ales că predica se concentrează pe 
pericolele nepăsării față de aproapele 
aflat în suferință și consecințele spiri-
tuale ale lipsei de milostenie, pentru a 
sublinia importanța iubirii față de cei 
de lângă noi! Aşadar, ni se zugrăveşte o 
imagine a lumii de atunci şi de astăzi, 
fiindcă avem bogaţi şi săraci! Dar, sunt 
bogaţi care uită de săraci şi săraci care 
uită de Dumnezeu! Deci, Mântuitorul 
înfăţişeaza două lumi: a bogatului, 
cu oaspeţii lui, cu fraţii lui şi cealaltă 
lume, a lui Lazăr cel sărac. Dar, boga-
tului nu-i spune numele, pentru că nu-
mele întotdeauna dezvăluie persoana, 
firea, avutul tău launtric, pe când să-
racul de la poartă, lepădat, dispreţuit, 
are numele de Lazăr, care înseamnă în 
ebraică «Dumnezeu ajută» (El Azar), 
nume ce îl dezvăluia în taina firii lui, a 
sufletului, a conştiinţei lui, ce era una 
cu numele lui, pentru că el credea că 
Dumnezeu îl ajută! Oricum, orice tre-
cere din lumea aceasta anunțată de 
clopotul bisericii ne aduce aminte că 
Dumnezeu a chemat la sine un suflet 
pentru ca să-i ceară socoteală de tim-
pul pe care l-a trăit în viața aceasta. 
Prin urmare, aceste evenimente ne 
ajută și ne pregătesc pentru a fi mai cu 
luare aminte la textul Evangheliei, care 
ne prezintă doi oameni care înseamnă 
două lumi în care ne aflăm fiecare, fie 
într-una, fie în cealaltă. Într-o lume 
a acelora care nu au nevoie de Dum-
nezeu, care nu-L văd pe Dumnezeu în 
semenii lor, a oamenilor care se preo-
cupă mai mult de pământul acesta, de 
lucrurile lui trecătoare care vor pieri, 

şi oameni care se îngrijesc de sufletul 
lor, oameni care nu pun preț pe avere, 
ci pun valoare imensă pe suflarea lui 
Dumnezeu pe care au primit-o în mo-
mentul zămislirii lor! De aceea, Dum-
nezeu ne arată că acela care a ales 
plăcerea acestei lumi și nu a îndreptat 
această alegere printr-o schimbare a 
inimii, are în viața viitoare un loc lipsit 
de orice bine! 

Bogatul se îmbrăca în porfiră şi în 
vison şi petrecea în toate zilele! 

În Duminica a 22-a după Rusalii, 
dacă dorim să legăm contextul acestei 
pilde cu contrastele societăţii de azi, 
putem începe cu faptul că: „Era un om 
bogat care se îmbrăca în porfiră şi în 
vizon, în toate zilele veselindu-se în 
chip strălucit. Iar un sărac, pe nume 
Lazăr, zăcea în faţa porţii lui, plin de 
bube şi ar fi poftit să se sature dintre 
cele ce cădeau de la masa bogatului; 
cu toate acestea, înşişi câinii, venind, 
îi lingeau bubele. Şi a murit săracul şi 
a fost dus de îngeri în sânul lui Avraam. 
Şi a murit şi bogatul şi a fost îngropat. 
Şi în iad, fiind el în chinuri, îşi ridică 
ochii şi-l vede de departe pe Avraam, 
şi pe Lazăr în sânul lui...”, ca noi să 
pregustăm această expresie minunată: 
«sânul lui Avraam!», care exprimă în 
mod fericit cuvântul «Rai», mai ales 
că expresia trebuie înţeleasă pentru a 
desluşi nu doar faptul că Lazăr a in-
trat în sânul lui Avraam, cum ai băga 
un măr în sân, ci, numai s-a culcat 
pe sânul lui. În felul acesta, ne dăm 
seama că este suficient de limpede 
pentru a înţelege că şi bogatul şi La-
zăr au ajuns, fiecare, în locul meritat, 
adică, săracul Lazăr a dobândit Raiul, 
iar, bogatul nemilostiv a ajuns în iad. 
Cel care a dobândit Raiul, înseamnă 
că a avut merite de care evanghelis-
tul nu pomeneşte, dar care pot fi uşor 

de bănuit, însă, faptul că era sărac, 
nu trebuie considerat ca un merit, 
căci «bogăţia în sine nu este un pă-
cat, iar sărăcia nu este o virtute» 
şi dintotdeauna, au existat săraci 
şi bogaţi, precum şi astăzi, precum 
va fi, poate, până la sfârşitul vea-
curilor. Putem spune că adevăratul 
bogat este omul smerit, credincios 
lui Dumnezeu şi cu dragoste faţă de 
semeni, iar cel cu adevărat sărac 
este cel care nu-L are pe Dumnezeul 
Cel Preaînalt, Care ne arată că acela 
care a ales plăcerea acestei lumi și 
nu a îndreptat această alegere prin-
tr-o schimbare a inimii, are în viața 

viitoare un loc lipsit de orice bine! 
  

,,Părinte Avraame, fie-ţi milă 
de mine şi trimite pe Lazăr să-şi 
întindă vârful  degetului în apă 
şi să-mi răcorească limba, căci 
mă chinuiesc în această văpa-
ie”! 

În Evanghelia Duminicii a 22-a 
după Rusalii, bogatul nemilostiv și 
săracul Lazăr.simbolizează, deci, 
două lumi contrastante, pentru că 
două lumi suntem în biserica și Dum-
nezeu ne știe pe fiecare în parte, aşa 
cum se arată două lumi în generația 
actuală în mijlocul căreia trăim, ceea 
ce înseamnă că lumea care acoperă 
pământul se împarte în două părți: una 
este şleahta acelora care nu au treabă 
cu Dumnezeu şi nu neapărat bogații 
lumii se înscriu în categoria aceasta, 
cum a fost bogatul din Evanghelie, ci, 
toţi cei care nu se îngrijesc de mântui-
rea sufletului lor, deși în adâncul inimii 
Dumnezeu ne-a așezat la toţi o scânte-
ie de dor după cer, un semn evident al 
pocăinței. A doua parte e lumea lui La-
zăr, lumea omului care așteaptă milă, 
lumea omului care e sărac cu Duhul, 
lumea omului pe care îl are în grijă 
Dumnezeu, lumea omului care crede 
în Dumnezeu, o lume în contrast cu 
cea a bogatului care nu are nume, căci 
cei care nu cred în Dumnezeu, numele 
lor nu trebuie pomenit, pentru că ei 
sunt fără nume. Deci, au murit și au 
fost îngropați amândoi, dar, la sărac a 
venit îngerul lui Dumnezeu și sufletul 
său l-a așezat în sânul lui Avraam, adi-
că într-o odihnă veșnică, pe când bo-
gatul a murit și a fost îngropat, adică, 
prin moarte a ajuns și mai jos, legat de 
pământ, şi a ajuns una cu pământul pe 
care l-a iubit! Sufletul său în iad fiind 
a început să-și aducă aminte, ceea ce 
nu a făcut în timpul vieții şi atunci a 
ridicat ochii spre cer, pentru că sunt 
oameni care în lumea aceasta nu-și 
ridică niciodată ochii spre cer, dar au 
acest dar înlăuntrul lor de a privi spre 
cer, de a striga la Dumnezeu pe care Îl 
strigă prin cuvintele «părinte Avraam», 
ca o dovadă că Îl recunoaște de părinte 
pe Avraam, chipul lui Dumnezeu, când 
strigă cu patos: «Părinte Avraame, 
fie-ţi milă de mine şi trimite pe Lazăr 
să-şi întindă vârful degetului în apă şi 
să-mi răcorească limba, căci mă chi-
nuiesc în această văpaie. Dar Avraam a 
zis: fiule, adu-ţi aminte că tu ai primit 
cele bune ale tale în viaţa ta, şi Lazăr 

Bani pentru crescătorii Bani pentru crescătorii 
de animalede animale
Agenția de Plăți şi Intervenție 

pentru Agricultură (APIA), 
prin intermediul Centrelor 

Județene, efectuează plata ajutoru-
lui de stat în sectorul creșterii anima-
lelor (ameliorare rase), solicitat prin 
cererile de plată aferente serviciilor 
prestate în luna august 2025.

Suma plătită este în valoare de 
2.541.240,45 lei și se acordă de la 

bugetul de stat, prin bugetul Ministe-
rului Agriculturii și Dezvoltării Rura-
le, pentru solicitanții care au acce-
sat această formă de ajutor de stat 
în conformitate cu prevederile OUG 
nr. 61/2023 privind instituirea unei 
scheme de ajutor de stat în sectorul 
creșterii animalelor, cu modificările 
şi completările ulterioare.

I.M.

aşijderea, pe cele rele; dar acum aici 
el se mângâie, iar tu te chinuieşti. Şi 
peste toate acestea, între noi şi între 
voi este o prăpastie adâncă, întărită în 
aşa fel, ca cei care ar vrea să treacă 
de aici la voi, ori cei de acolo la noi, 
să nu poată să treacă. Atunci el a zis: 
te rog, dar, părinte, să-l trimiţi acasă 
la tatălui meu, căci am cinci fraţi; să 
le spună acestea, ca să nu vină şi ei la 
acest loc de chin. Avraam i-a răspuns: 
au pe Moise şi pe proroci, să-i asculte 
pe ei. Dar el a zis: nu, părinte Avraam; 
ci dacă cineva dintre cei morţi se va 
duce la ei, se vor pocăi. Atunci Avra-
am i-a spus: dacă nu ascultă pe Moise 
şi de proroci, nu vor crede nici chiar 
dacă ar învia cineva din morţi» (Ev. 
Luca 16, 19-31). În concluzie, bogatul 
nemilostiv, înţelegând că nu poate fi 
părtaş la mângâierea lui Avraam, s-a 
gândit la frații săi, tocmai el, care nu 
se gândea la mântuirea proprie în tim-
pul vieții, dar, iată că după moarte, 
focul iadului îl învață să se gândească 
nu numai la sine, la suferința lui, ci să 
se gândească și la semenii lui, ştiind 
că sunt atâția pe pământ care nu se 
îngrijesc de sufletul lor, lucru care în-
seamnă că trebuie să meargă la biseri-
că, să asculte cuvântul Evangheliei, să 
se pocăiască și nu vor ajunge în acest 
loc al focului iadului! Dar, bogatul și-a 
dat seama că frații lui cei mulți nu au 
dragoste de biserică, nu au aplecare 
către cuvântul lui Dumnezeu, ci mai 
degrabă, gândea el, dacă ar învia ci-
neva din morți și le-ar arăta ceea ce 
este dincolo de moarte, se vor pocăi, 
se vor întoarce la Dumnezeu, Cel Care 
ne arată că acela care a ales plăcerea 
acestei lumi și nu a îndreptat aceas-
tă alegere printr-o schimbare a inimii, 
are în viața viitoare un loc lipsit de 
orice bine! 

Profesor VASILE GOGONEA
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IZABELLA MOLNAR              

Cumpătă executa o pedeapsă 
de 3 ani și 10 luni de închi-
soare în Penitenciarul Târgu 

Jiu, dispusă prin sentința penală nr. 
31 din 16 martie 2023 a Tribunalului 
Caraș-Severin, într-un dosar de trafic 
de migranți. Potrivit acelei hotărâri, 
el a fost condamnat în stare de reci-
divă, după ce comisese infracțiunea 
în timpul termenului de supraveghere 
stabilit pentru o pedeapsă anterioară 
de 1 an și 4 luni de închisoare pentru 
conducerea unui vehicul fără permis 
de conducere.

Tribunalul Caraș-Severin a decis 
atunci revocarea suspendării execută-

Eliberare controversată la Târgu Jiu. Un condamnat Eliberare controversată la Târgu Jiu. Un condamnat 
pentru trafic de migranți revine în libertatepentru trafic de migranți revine în libertate
Gheorghe Cumpătă, unul dintre cei trei bărbați domiciliați în Gorj 
condamnați în urmă cu doi ani și jumătate pentru trafic de migranți, 
va fi eliberat condiționat din Penitenciarul Târgu Jiu. La bază stă o 
hotărâre pronunțată miercuri, 29 octombrie 2025, de Judecătoria 
Târgu Jiu. Instanța a admis propunerea de liberare condiționată for-
mulată în cazul său.

rii pedepsei aplicate anterior și con-
topirea acesteia cu noua condamnare 
pentru trafic de migranți, stabilind 
pedeapsa rezultantă de 3 ani și 10 
luni de detenție. Totodată, Cumpătă a 
primit pedepse complementare și ac-
cesorii, constând în interzicerea unor 
drepturi civice – între care dreptul de 
a fi ales în autorități publice sau de 
a ocupa funcții ce implică exercițiul 
autorității de stat – pe o durată de 4 
ani după executarea pedepsei. 

În același dosar, instanța i-a con-
damnat pe Constantin Gănănău la 2 
ani și 6 luni de închisoare cu suspen-
dare, iar pe Kaya Kanat, cetățean 
turc, la 3 ani de închisoare cu suspen-
dare, ambii având de respectat măsuri 
de supraveghere, inclusiv prestarea 

unei munci neremunerate în folosul 
comunității pe durata termenului de 
supraveghere, fie la Primăria Motru, 
fie la Agenția Județeană pentru Ocu-
parea Forței de Muncă Gorj.

Dosarul viza o rețea de transport 
ilegal de persoane, prin care inculpații 
au facilitat trecerea unor migranți 
peste granițele României, faptele fi-
ind încadrate la trafic de migranți.

Prin hotărârea pronunțată mier-
curi, Judecătoria Târgu Jiu a dispus 
eliberarea condiționată a lui Gheor-
ghe Cumpătă, apreciind că scopul pe-
depsei a fost atins și că deținutul a dat 

dovezi de îndreptare. 
Decizia ridică, însă, întrebări cu privi-

re la rigoarea aplicării legii penale în cazul 
unor infracțiuni cu potențial transfronta-
lier și social ridicat, precum traficul de 
migranți. Într-o perioadă în care România 
și Uniunea Europeană se confruntă cu pre-
siuni tot mai mari la granițele externe, 
eliberarea anticipată a unei persoane con-
damnate pentru trafic de migranți nu poate 
trece neobservată. Rămâne de văzut dacă 
reintegrarea socială a lui Gheorghe Cumpă-
tă va fi o reușită reală sau doar o nouă eta-
pă într-un cerc vicios în care faptele grave 
primesc sancțiuni prea ușor uitate.

Gorjeanul din fruntea economiei 
românești se declară convins că Româ-
nia are nevoie de schimbări de acest 
gen, care să aducă în față oameni care 
au dovedit că nu renunță atunci când 

Miruță, de partea vicepremierului Oana Gheorghiu
Ministrul Economiei, Radu Miruță, apreciază intrarea în Guvern direct 
în poziția de vicepremier a Oanei Gheorghiu. Asta în timp ce PSD nu a 
primit cu ochi buni această nominalizare. 

e vorba să realizeze un proiect. „Sunt 
bucuros și onorat ca Oana Gheorghiu 
îmi e colegă în Guvernul Bolojan. Un 
om care a arătat că, atunci când sta-
tul tace sau minte, comunitatea poa-

te face lucrurile să se întâmple. Un 
om care nu s-a mulțumit cu „Avem 
de toate!” și care a construit, la pro-
priu, acolo unde nu era nimic. Intra-
rea Oanei în Guvern e un semnal că se 
poate altfel. Că nu ne mai mulțumim 
cu aceleași rețete și aceleași fețe. Că 
putem avea o guvernare care nu mai 
merge pe căi bătătorite, ci pe cele 
corecte. Și poate nu e întâmplător 
că azi, când se împlinesc 10 ani de la 
tragedia Colectiv, Oana depune jură-
mântul ca vicepremier. Colectiv ne-a 
arătat cât de dureros poate fi prețul 
nepăsării. Și cât de mult avem nevoie 
de oameni care să-și facă treaba cu 
respect și omenie. România are ne-
voie de schimbare profundă, dar și 
de vindecare. Oana vine cu ambele. 
Sunt convins că fiecare om care intră 
cu bună credință în acest efort co-
mun face România puțin mai dreaptă, 
puțin mai umană, puțin mai aproape 
de ceea ce ne dorim cu toții”, a trans-
mis Miruță. În schimb, prezent ieri la 
Târgu Jiu, liderul PSD Sorin Grindeanu 
a transmis același mesaj cu privire la 
noul vicepremier din Guvernul Româ-

niei prin care Oana Gheorghiu e criticată 
pentru atitudinea avută față de Donald 
Trump într-o postare din luna februarie. 
„Nu mi-am schimbat punctul de vedere, 
să nu credeți că am venit la prietenii din 
Tg Jiu și mi-am schimbat punctul de vede-
re. Eu nu am nimic, dar absolut nimic cu 
doamna vicepremier legat de activitatea 
lăudabilă pe care dânsa a făcut-o la acea 
fundație. În paranteză fie spus, să știți 
că a colaborat cu diverși miniștri PSD în 
această perioadă și miniștrii PSD și-au dat 
concursul pentru a se întâmpla acel pro-
iect. Toate felicitările. Nu am niciun fel 
de problemă din acest punct de vedere. 
Am o problemă când devii oficial, și asta 
am încercat să atrag atenția, al statului 
român, chiar vicepremier, și ai aceste 
poziții anti-administrația Trump. Da, aici 
e punctul în care ne separăm, dar, în rest, 
felicitări, mult succes pentru ceea ce a 
făcut. Nu încercăm să amestecăm lucruri-
le”, a spus Grindeanu care, întrebat dacă 
a fost invitat să fie prezent la depunerea 
jurământului de către noul vicepremier, a 
menționat că „nu, după cum ați văzut sunt 
aici dar nici invitat nu am fost”.

 GELU IONESCU
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Formarea profesională care transformă viitorul!  Formarea profesională care transformă viitorul! 
Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii!  Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noi Formarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi lă ti ă t d ti it t i d hid iFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi 
orizonturi pentru organizații! orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate și Workshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitateWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și 
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională!  Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
      Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, iManager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, 

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com 
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul SocialProiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social

European+European+
Ocupare 2021-2027și Ocuție șiţional Educațperaţramul Oprin Proprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare și Educație Operaţional Programul prin și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

La Concursul Național de Dans „Perla 
Dunării”, recunoscut pentru nivelul său ri-
dicat și pentru promovarea excelenței în 
arta coregrafică, cursanții Școlii Populare 
de Arte din Târgu Jiu au obținut două pre-
mii I, într-o demonstrație de forță artis-
tică și profesionalism. Trupa „GROOVE”, 
coordonată de coregraful Gabriel Costea, 
a cucerit publicul și juriul cu o prestație 
plină de energie, sincronizare impecabilă 
și o prezență scenică electrizantă. Efortul 
susținut, pasiunea pentru dans și spiritul 
de echipă s-au reflectat într-un moment 
artistic de excepție, care a fost răsplătit 
cu Premiul I la categoria sa. Performanța 
nu s-a oprit aici: trupa „G Junior”, pregă-
tită cu profesionalism de Camelia Costea, 
a obținut de asemenea Premiul I, aducând 
în prim-plan talentul și entuziasmul celor 
mai tineri dansatori ai școlii. Cu expresi-
vitate, tehnică și bucurie autentică de a 
dansa, acești mici artiști au demonstrat că 
excelența se clădește de la cele mai fra-
gede vârste.

„Felicitări tuturor dansatorilor, pro-
fesorilor coordonatori și părinților care 
îi susțin necondiționat! Ați demonstrat 
că atunci când se dansează cu sufletul, 
succesul este garantat!”, au transmis 
reprezentanții Școlii Populare de Arte 
„Constantin Brâncuși”.

Noi succese pentru cursanții Școlii Populare de Arte
Școala Populară de Arte „Constantin Brâncuși” Târgu Jiu confirmă încă o 
dată excelența artistică și talentul remarcabil al cursanților săi, obținând 
rezultate de excepție în competițiile naționale de prestigiu. Atât în do-
meniul dansului, cât și în cel al muzicii, elevii instituției au impresionat 
juriile și publicul, întorcându-se acasă cu premii de top și o recunoaștere 
binemeritată.

Surorile Sandu, două trofee

Performanța artistică a continu-
at și pe scena muzicală, unde Ariana 
Elena Sandu și Karina Maria Sandu, 
două surori talentate, au obținut 
trofee la ambele secțiuni majore ale 
Festivalului Național „Flori de cântec 
oltenesc”. În cadrul secțiunii Muzică 
Ușoară, Ariana Elena Sandu, pregătită 
de profesorul Teodor Ciobanu, a im-
presionat printr-o interpretare sensi-
bilă, o voce matură și o prezență sce-
nică de excepție, reușind să câștige 
Trofeul secțiunii. La secțiunea Muzică 
Populară, sora ei, Karina Maria San-
du, coordonată de îndrăgita interpre-
tă și profesoară Nicoleta Lătărețu, a 
obținut Trofeul secțiunii, demonstrând 
dragostea sa autentică pentru folclo-
rul românesc și un talent aparte care 
nu poate trece neobservat.

„Două surori, două trofee, aceeași 
pasiune pentru muzică și artă!”, a 
fost mesajul transmis cu mândrie de 
reprezentanții ȘPA Târgu Jiu, unde su-
rorile Sandu sunt cursante.

Trei premii pentru Sara Lukacs

Șirul succeselor pentru Școala Po-

pulară de Arte „Constantin Brâncuși” 
Târgu Jiu continuă cu o nouă reușită 
de excepție. Tânăra interpretă Sara 
Lukacs a demonstrat că talentul, 
munca și perseverența aduc rezultate 
extraordinare, obținând trei premii la 
Festivalul Național de Muzică Popula-
ră „Flori de cântec oltenesc”, ediția 
2025, desfășurat la Craiova: Trofeul 
Festivalului – Secțiunea Doină; Trofeul 
Festivalului – Secțiunea Muzică popu-
lară; Premiul pentru Costum popular

Sub îndrumarea prof. Sofia Pleșu 
Munteanu și cu acompaniamentul co-
repetitorului Vali Zorzon, Sara a im-
presionat juriul prin voce, emoție și 
autenticitate, cucerind scena printr-o 
interpretare plină de sensibilitate și 
rafinament. „Felicitări, Sara! Suntem 
mândri de tine și de evoluția ta ar-
tistică!”, au transmis reprezentanții 
instituției, care au adresat totodată 
mulțumiri profesorului coordonator 
pentru implicare și părinților pentru 
sprijinul constant și încrederea oferi-
tă.

Aceste rezultate de excepție 
obținute în două competiții diferite 
nu sunt întâmplătoare. 

Ele reflectă nivelul ridicat de pre-

gătire oferit de Școala Populară de 
Arte „Constantin Brâncuși” Târgu Jiu, 
dăruirea profesorilor coordonatori și 
susținerea constantă a familiilor ele-
vilor. 

Prin dans, muzică, dar mai ales prin 
perseverență și implicare, instituția 
continuă să fie un reper în formarea 
artistică a tinerilor din județul Gorj.

IZABELLA MOLNAR
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„Poemele erotice” ale lui E.E. Cummings între plăcere şi magie„Poemele erotice” ale lui E.E. Cummings între plăcere şi magie
Pagini din poezia universală (I)Pagini din poezia universală (I)

Ce fel de poet a fost (este şi va 
fi – n.m.,I.P.B.) acest experi-
mentalist Edward Estlin Cum-

mings (e.e.cummings)? Întrebarea-mi 
nu-i pur retorică! Dimpotrivă, se vrea o 
pistă de lansare a hipotezei hermeneu-
tice de cercetare a liricii acestui pro-
motor în simultaneitate al obscenităţii, 
suavităţii, satirei şi varietăţii formale: 
sonetist, caligramist, tipografist, paran-
tezist, dezmambratist, verslibrist, for-
malist tradiţionalist, situatist cu orice 
preţ, teribilist (ca şi Mircea Cărtărescu 
al nostru, ca şi Ion Stratan al nostru – 
n.m.,I.P.B.).

E.E. Cummings e hermetic, antisen-
timental, intelectualist, adept al dise-
cării corpului textual, uneori din plă-
cerea jocului literal al semnificanţilor, 
alteori ca să-şi creeze «noua limbă» (ca 
şi Giambattista Vico în „Ştiinţa nouă”) 
a corolariilor preferate (mica poveste, 
mitul restrâns, transformarea poetică a 
unei imagini, metafizica poetică (bazată 
pe închipuirea fantastică – n.m.,I.P.B.), 
axioma, prolegomenul, vorbirea natura-
lă etc.).[1]

Ştefan Augustin Doinaş îi distinge 
drept caracteristici:  utilizarea unei 
ordini insolite a cuvintelor (dar nicioda-
tă anarhice;  instigarea morfologiei;  
intricarea discursului;  verticalitatea 
grafiei;  compoziţia savantă;  ars 
combinatoria algebrică. [2]

Ştefan Stoenescu identifică drept 
trăsături ale poeziei americane: 
metafora pluralistă (şi relativizantă); 
încorporarea ideilor în lucruri; redesco-
perirea sinelui; însărcinarea unui alter-
ego (naratorul) cu rezolvarea situaţiilor 
parabolice ale poemului; caleidoscopul 
de mituri şi ritualuri pervertite care 
oferă o secţiune transversală a unei 
lumi în care Marele Semn s-a lăsat fă-
râmiţat în sensuri difuze în „masa” 
fonetică şi-n „pasta” semantică până 
la dispariţie într-un soi de ritual orgi-
astic şi iniţiatic – deopotrivă, din care 
totuşi n-a pierit cu desăvârşire nevoia 
omului de căutare, de transcendenţă, 
de transumanism; vocea transumană 
a poemului suspendă raţiunea într-un 
dincolo incomprehensibil, bănuit doar 
în fiecare transversalie regeneratoare, 
mistuitoare, purificatoare, salvatoare a 
unor toposuri labirintice; aceeaşi Voce 
decriptează imaginarealul ca să-i in-
venteze interpretări inedite, autentice, 
transretorice, transmetafizice.

Probabil că Mircea Ivănescu a fost 
cel dintâi conştient de unitatea per-
formativă a propriilor transpuneri din 
poezia lui E.E. Cummings ale cărui ver-
suri sunt de-o transluciditate fecundă 
desfăşurată ludic între valenţe opuse: 
iluzie – distanţare /transparenţă – opa-
citate (transaparență, i-aş zice eu, te-
oreticianul transmodernist de serviciu 
– n.m.,I.P.B); şi care mizează pe alterni-
tatea (translată dinspre uimirea inocen-
tă înspre cunoaşterea instruită – precum 
a autorului acestui eseu complementar 
– n.m.,I.P.B.)[3]

Astfel în textele alese de Mircea Ivă-
nescu, poetul E.E. Cummings adoptă un 
stil grav-miraculos al adevărului de fie-
care zi cu un surâs pe cât de frumos tot 
pe-atât de motivat; celui care şi-ar vin-
de motivarea orice vis i s-ar destrăma; 
căci „unu e cântatul pe care demonii şi 
îngerii îl cântă; cu prea sfioasa-i mult 
privire” (ca de exemplu cea a românu-
lui genial Nichita Stănescu – n.m.,I.P.B.) 
poetul n-ar zăbovi să descarcereze şi 

„cântece mai puţin drepte” din preaj-
ma sfidătoare; iar prin cântul buzelor i 
se strecoară „abila stranietate” ori tă-
cerea vie a muzicii ocult create şi de-
săvârşite (după cum şi Genette optează 
pentru o asemenea limbă perfectă: cea 
a Scrierii cu gândul tacit, a nemuritoru-
lui cuvânt [4]); de altfel în accepţiunea 
lui Harold Bloom stranietatea este cvasi-
sinonimă cu originalitatea şi reprezintă 
un indiciu al forţei şi diferenţei calita-
tive, al valorii estetice şi al excelenţei 
artistice; ca atare acest Harold Bloom 
în include pe E.E. Cummings în pleia-
da de poeţi canonici ai Statelor Unite 
ale Americii, aspect ce mă bucură (căci 
îl reîntâlnesc în compania unor Robert 
Frost, Ezra Pound, T.S. Eliot, Allan Tate, 
Langston Hughes, Weldon Kees, Randall 
Jarrell, Theodore Roethke, Jean Garri-
gue, Richard Wilbur, Frank O’Hara, A.R. 
Ammons, Donald Justice, W.S. Merwin, 
Howard Moss… - n.m.,I.P.B.)[5]

Poezia este receptată de E.E. Cum-
mings ca „orice lucru luminos minunat 
şi respirând”; poezia pătrunde „în toate 
lucrurile care sunt frumoase”; „ultima 
frază să se rostească în mintea de pe 
urmă a văzduhului… copacii deodată aş-
teaptă înscrişi pe chipul lunii”. Poezia-i 
vis şi cântec tras „din mâna transplen-
dentă a zeului întunecat” care creează 
poemul treptat „cum colinele inventea-
ză aerul” simplu, tremurător, nevăzut, 
pulsatoriu; „un poem va pluti auriu” 
până îl va prelua „floarea vorbitoare”.

Dacă a făcut regeşte cântece „cu 
melodios ascuţiş viu”, poetul preferat 
de mine este cel din Cummings al ero-
tikonului „dezlănţuit”, oarecum „dez-
măţat”, „ruşinos”, „păcătos” etc. din 
„Poemele erotice”. Ca atare, îmi place 
stilul său, îmi place să-i simt coloana 
şi oasele şi tremurătoarea fermitate 
catifelată. Şi-mi plac tresăririle de sub 
pielea textului liric, mai ales fenotex-
tul englezesc în care semnificanţii sunt 
o anagramă a corpului feminin ori chiar 
a corpului autorului a cărui „perversita-
te” mă încântă şi mă seduce cu tot cu 
căderea-i luciferică.

Ciclul „poemelor erotice” e deci 
un megatext de des-făta-re, gratuit, 
în afara propriilor prejudecăţi. Trupul 
iubitei e un obiect defetişizat. Adam 
şi Eva, în era primară, cu greu îşi des-
făceau carnea trupurilor din refacerea 
androginului primordial. Iar poetul e.e. 
cummings le celebrează „trupul dere-
ticat mângâiecios”, „într-un rânjet de 
aur masiv”.

Îmi asum acest fast verbal erotic, ca 
şi Roland Barthes, Julius Evola, Georges 
Bataille, căci textele erotice cumming-
siene m-au dorit selective, ele însele, 
regine în sociolectele-roi, capabile de 
transliterări, de transmutări, de trans-
formări incandescente; aşa că am avut 
şi la lectură şi la recitire deliciile de 
castă ale unui mandarin transcultural, 
zguduit de «noul absolut» antiencratic, 
excentric, excepţional, horedictic, frac-
tiv, exploziv, depolitizat, ironic, insolit, 
decodificat doctrinar într-o „mathesis a 
limbajului”, neperisabilă.[6]

Cu sclipiri de geniu, E.E. Cummings 
afirmă că „toată pictura de pe lume se 
face mică înaintea acestei muzici, iar 
poezia nici nu se poate apropia de tea-
ma perfecţiunii ei”. Şi – cum constată şi 
G.Călinescu – poezia nu se poate defini 
ci numai descrie”[7] „Toate acestea o 
descriu minunat” (adică tabloul, ritmul 
intens al lenei precise… exact, cald, pă-

gân”.[8]
Cărţile zise erotice sunt oare şi ezo-

teretice? Există oare o mistică interzisă 
a textului înghiţită de propria-i extază? 
Semnificanța este sensul în măsura în 
care acesta este produs senzual şi sexu-
al? În spatele unui „iscusit vis muşcător” 
stă „şi iscusit ţărmul ignorant” pe care 
orice cuplu erotic îl transgresează, de-
aşa manieră încât să aibă acces într-o 
grădină ivorie plină cu flori unde „ure-
chea e o floare misterioasă şi fragilă… 
nările ei (ale poeziei – n.m.,I.P.B.) sunt 
timide şi rafinate, „pântecul ei cel mai 
alb e o floare isteaţă de vis”; astfel 
poezia e „neaşteptata floare a totalei 
încântări”.

E.E. Cummings produce poemul „cu 
o îndrăzneaţă sofisticată controlată 
magie”; cu o „îndesare ovală de plăcere 
ascunsă”, acest text poetic poate avea 
chipul de cuarţ şlefuit sau poate fi „dez-
brăcat de nemiloasele metamorfoze”.

Un poem poate fi unul de lumină în-
cordată, un arc întins vibrând, un teatru 
de linişte perfectă, un car de roşie vite-
ză etc. Iar limba lui „în tăcerea totală 
vorbind pe trupul poetului… graţioasă 
supremă” e „un munte strălucitor cu 
simţuri” îmbrăţişat solemn-sălbatic; „ 
e sărutul care construieşte în noi atât 
de blând obscena şi teribila structură a 
nopţii”. Cu „haine într-o dezordine deli-
cată”, acest poem ereziatic creşte gra-
dual din „momentul foamei perfecte”: 
cel al inspiraţiei, intuiţiei, ficţiunii eli-
beratoare, motivaţiei cutremurătoare-
spasmodice. Lângă trupul muzei „mo-
mentul plăcut înspăimântător” duce la 
iluminare şi la ţâşnirea în sus a formei 
constructive, orizontale, la rostirea 
unui copac, a flăcării gemânde, a nă-
ucelii pure la cizelarea focului ucigaş, 
a tremurătoarei arome a prospeţimii, la 
„gestul final desfrânat şi splendid”.[9]

Prin urmare comentatorul de ocazie 
constată un amestec erotic de timbru şi 
de limbaj; într-o dicţiune a grăuntelui 
scriiturii, „de o înverşunare cumpăni-
tă”; flacăra modernă a trupului ei neîm-
blânzit „se strecoară prin traficul mon-
den”… „se dezintegrează într-o sfioasă 
explozie” ori îşi menţine coerenţa visă-
toare în siajul mitului doritor al trupului 
„până când această foarte fragedă stea 
enormă (o vezi?) va dansa pe liniştea 
nudă şi finală şi excitată (dar te ating) 
şi timida lună va intra cu măiestrie în 
deal”[10]; iar poetul E.E. Cummings în 
ideal, unde să asculte „o armonică în 
amurg cântând infernal”[11]

Într-a sa „Introducere în poezia ame-
ricană modernă”, [12] Serge Fauchereau 
îl aşază pe E.E. Cummings (1894-1962) 
în sfera ecourilor dadaismului şi a lui 
Tristan Tzara (vezi „Vingt cinq poèmes 
– n.m.,I.P.B.), a celorlalţi suprarealişti: 
Aragon, Eduard, Breton, Soupault. Dar 
Serge Fauchereau e de părere că lirismul 
sobru, arbitrar, puternic al lui Edward 
Estlin Cummings – totodată arogant şi 
familiar – îşi conduce cititorii spre o 
zonă comparatistă a unor Pierre Rever-
dy, Benjamin Péret, Jacques Prévert, 
Robinson Jeffers, W.C. Williams, Robert 
Frost, T.S. Eliot, Jean de Sponde, John 
Donne, Guillaume Apollinaire, Raymond 
Queneau, Cab Calloway, Cotton Club, 
Franz Marc, Edgar Varèse.

Astfel repoziţionat, E.E. Cummings 
ar fi putut fi în pericol ca identitate 
auctorială, ca artă poetică şi mai ales 
ca personalitate estetică. Îi sunt proprii 
numai lui „violenţa pacifistă”, anarhia 

şi sentimentalismul, inocenţa şi sinceri-
tatea submersibilă a confesiunii. Cuvin-
tele lui de ordine sunt: „viu/ libertate/ 
tinereţe”; cele repudiate sunt „păpuşile 
de ceară umplute cu idei moarte”, „un 
văl negru… ca un pumn” etc.

Individualist încăpăţânat, acest poet 
iconoclast a fost un virtuoz al argoului 
şi al vorbirii populare. „Nota puerilă” e 
doar una din aspectele unei suprameto-
de constant menţinută în… avangardă şi 
în „ochii albaştri ai revoluţiei” literar-
artistice. Incapabil de indiferenţă, sti-
lul îi era reactiv, mereu în… antiteză, 
programatic dificil (deşi la o relectură 
aprofundată i-am reconotat volens-no-
lens clasicismul peren – n.m.,I.P.B.).

Poetul adoptă când tonul senin când 
abia mascată emoţia, implosivă (câteo-
dată concentrată în sonet – n.m.,I.P.B.). 
Totodată opera-i poetică indică o ex-
traordinară prelucrare a limbii: sintaxă 
dezarticulată, cuvinte tăiate, sudate, 
trunchiate, trucate, neologisme, schim-
barea categoriei gramaticale a cuvin-
telor, aşezările tipografice, căutările 
în punctuaţie, preţiozitatea poeţilor 
metafizici, transprezenţa arhaismelor 
înrădăcinate arhetipal. Poemul e fie 
conversaţional fie ajunge la un tragism 
sfâşietor; când scriitura-i transcript 
fonetic, imediat isbucneşte cântecul 
fantezist al unui om bucuros de a trăi 
şi de fi plin de viaţă; muzicalitatea e 
dublată de picturalitate: iar când ţine 
seama de vizualitatea poemului, de 
jocul liniilor şi conotaţia aparte a spa-
ţiilor albe în pagină, caligramează dez-
involt, imprevizibil şi oţios dezordonat 
(adică metametodologic – n.m.,I.P.B.), 
dar conservă mobilitatea într-o manieră 
desigur experimentalistă pe de o parte; 
pe de cealaltă parte se înalță o culme 
a inextricabilului (ca în poemul 57 din 
XAIPE (1950), absurd de a fi discutat şi 
aparent fără nici un sens, în opinia lui 
William Carlos Williams – n.m.,I.P.B.) 
cu un nonpoem dedicat pisicii, sortat 
dintr-o regiune a abstractei închipuiri. 
Nemaiinsistând, i-aş invita pe cititori să 
parcurgă ei înşişi poemul cummingsian 
şi apoi pe cel tradus, într-un splendid 
metapoem argumentativ şi ilustrativ 
ca metametodă, de Serge Fauchereau 
[12]. „Poemul pisicii este făcut atât cu 
meşteşug cât şi cu mare fineţe, plin de 
imponderabile, pe care reflexia noastră 
prozaică abia le atinge”.[13]

Răsfoind „Poems 1923-1954”, un 
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comentator contemporan sesizează o artă coerentă şi 
concentrată. Şi o poezie mare doar uneori, dar tot-
deauna poezie nouă, inventatoare, pe anumite lun-
gimi de undă învăluite într-o măreţie pururea dinami-
că, ritmică, precisă ca însuşi destinul.

Într-o „Poetică americană” autohtonă, pe care 
am primit-o de la universitarul Mircea Borcilă, în anii 
uceniciei mele la Cluj-Napoca, într-ale semanticii, sti-
listicii, lingvisticii, filosofiei limbii, exegezei literare, 
antropologiei, poeticii, semioticii culturii, analizei 
narative – ori într-ale comprimării în poezie, artei de-
vierii ş.a.m.d., l-am întâlnit, cu relaxate tresăriri, pe 
E.E. Cummings în secţiunea a doua: „Gramatica gene-
rativă” în eseostudiile lui Samuel R.Levin şi Elizabet 
C. Traugott.

Samuel R. Levin remarcă în deviaţia şi efectul de 
noutate poetică, în opoziţia cu gramatica generativă, 
mărcile deviantelor sintactice. De pildă versul lui E.E. 
Cummings „Oricine a trăit într-un destul de cum oraş” 
se constituie într-o violare a categoriei de cuvânt şi-i 
o deviantă paradigmatic (adică deviaţia este produ-
să de adverbul „cum”, care apare acolo unde regulile 
cer un adjectiv). Rezultatul interpretării este deci să 
amalgamăm pe how (cum) cu categoria de Adjectiv. 
”Aceasta – explică Samuel R. Levin – este o conflaţie 
paradigmatică şi este mai viabilă poetic decât con-
flaţia sintactică, sau acel tip în care două ordini de 
cuvinte diferite sunt întreţinute simultan. Şocant, ca 
de obicei, Cummings găseşte la nesfârşit asemenea 
variante şi invenţii (adică violări sintactice şi paradig-
matice”.[14]

Elisabeth C. Traugott [15] observă la Cummings că 
tema lui dominantă este interacţiunea, în experienţa 
lecturii, între structura atemporală şi actul temporal 
al lecturii. Experienţa vizuală, fiind mult mai puţin li-
neară decât cea orală, şi adesea predominant globală, 
este crucială în înţelegerea multor poeme ale acestui 
scriitor trăitor în inima vârtejului său transvizionar, 
dotat cu arta de a contrara orice anxietate, de a-şi 
recalifica orice resentiment şi de a-şi rezolva, cu un 
optimism inebranlabil, tendinţa deconstructivistă şi 
de-a-şi consacra cruciada antisemiotică unei lupte di-
ferante cu inerţia, cu angoasa, cu politicul denaturat 
ş.a.m.d.

Ca atare o parte din plăcerea noastră de a-i citi 
şi comenta/ interpreta/ transvalua opera lirică a lui 
E.E. Cummings provine din interacţiunea expectaţiilor 
noastre cu cele constituite de autor.
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tologie, note şi bibliografie de Mircea Borcilă şi Richard 
McLain, editura Dacia, Cluj-Napoca, 1981, pp.103-113

15. Vezi textul lui Elizabet C. Traugott în „Poetica 
americană”, op.cit., pp.158-175

Post de chimist debutant la DSP GorjPost de chimist debutant la DSP Gorj
Direcția de Sănătate Publi-

că Gorj a scos la concurs 
un post vacant de chimist 

debutant în cadrul Laboratorului 
de diagnostic și investigare în sănă-
tate publică, chimie sanitară și/sau 
toxicologie. Postul este cu normă 
întreagă, pe perioadă nedetermi-
nată.

Potrivit anunțului oficial, la con-
curs pot participa candidații cu stu-
dii universitare de licență în chimie 
și studii postuniversitare de master 
în specialitatea postului.

Înscrierile se fac până pe data 
12 noiembrie. Proba scrisă are loc pe 20 noiem-
brie, ora 10:00, la sediul Direcției de Sănătate 

Publică Gorj, iar proba practică va fi susținută pe 
27 noiembrie.

I.I.

Învăţătura Preotului de mir - Sfântul Ioan Gură de Aur zice: „Bogatul Învăţătura Preotului de mir - Sfântul Ioan Gură de Aur zice: „Bogatul 
n-a fost condamnat fiindcă a fost bogat, ci pentru că a fost nemilostiv”!n-a fost condamnat fiindcă a fost bogat, ci pentru că a fost nemilostiv”!

În Duminica a 22-a după Rusalii, la Biserica de 
Parohie de la Menţii din Dos, la Sfânta Liturghie, 
le voi vorbi credincioşilor prezenţi la slujbă, des-
pre înţelesurile de substanţă care se desprind din 
predica despre «Bogatul nemilostiv şi săracul La-
zăr», prin care Mântuitorul Iisus Hristos se referă 
la doi oameni care reprezintă două lumi, pentru că 
două lumi suntem în parohie şi chiar în biserică, 
iar, Mântuitorul, când a rostit această  pildă, încă 
nu fusese răstignit, mai ales că Domnul ştia ce I Se 
va întâmpla curând, de aceea în parabolă vorbește 
prin gura lui Avraam, zicându-i acelui bogat: chiar 
dacă va învia cineva din morți, tot nu se vor pocăi 
oamenii, dacă nu ascultă de Evanghelie, de Biseri-
că, de cuvântul prorocilor. Cât încă suntem în viață, 
să intrăm în adâncul inimii noastre și să suflăm aco-
lo unde se află scânteia dorului de Acasă din Cer, 
pentru a ni se aprinde inima de dorul lui Hristos, în-
cepând astfel cu adevărat pocăința care este treap-
ta ce ne mută de pe pământ în cer. Din locul acesta 
trecător, în sânul lui Avraam unde fie ca toți să fim 
părtași, atunci când Dumnezeu ne va chema pe fi-
ecare în parte și ne va zice: ajunge cât ai trăit pe 
pământul acesta. Vino să-ți răsplătesc ostenelile, 
vino să-ți dăruiesc răsplata veșnică și să te odihnesc 
la sânul Meu de Părinte iubitor! Desigur, că bogatul 
nemilostiv ar fi vrut și el să se bucure în sânul lui 
Avraam, dar locul său și-l pregătise în altă parte 
prin zgârcenia sa, prin ignoranța sa, prin egoismul 
său pământesc, pentru că două lumi sunt astăzi 
prezente înaintea noastră şi două lumi erau și pe 
Golgota, o lume concentrată în tâlharul din dreapta 
Mântuitorului care și-a dat seama de păcatele sale 
și și-a cerut iertare de la Dumnezeu, Cel care era 
în mijloc, de la Iisus Hristos. În fața lui Dumnezeu 
nu este important, ce poziție socială ocupăm sau 
cât de bogați sau săraci suntem, ci relația de iubire 
și de sensibilitate pe care o avem, atât față de El, 
cât și față de semeni. Păcatul bogatului nemilostiv 
din Parabola Mântuitorului nu consta în faptul că 
era un om înstărit, care se bucura din plin de cele 
materiale, ci în faptul că era înțepenit în insensi-
bilitate, care este o caracteristică a parveniților, 

a ariviștilor. Din acest motiv, Mântuitorul nici nu 
îi spune numele, fiindcă numele lui erau bogăţiile 
materiale. Noi nu reușim să conversăm cu ceea ce 
ține de materia din jurul nostru, iar, dacă doreşte 
cineva să converseze cu un lucru material, nimeni 
nu îl oprește. Nu se poate instaura însă un dialog 
în sensul real al cuvântului, iar, bogatul nemilostiv 
nu avea nume, pentru că nu mai era o persoană. 
Când spui nume, spui persoană, când spui persoa-
nă, spui dialog şi vezi chipul celuilalt, scăpăratul 
ochilor, gesturile, îl vezi pe celălalt în ansamblul 
său. Tot ceea ce vedem la celălalt, ca persoană, 
sunt cele care ne invită să intrăm în dialog şi orice 
reacție, cât de simplă, devine o invitație la dialog. 
Dar, mai există și un dialog interior al nostru cu se-
menii în fața cărora, poate, ne este greu să spunem 
exact ceea ce gândim, aşa cum este credinciosul la 
Sfânta Împărtăşanie! În tot ceea ce facem, în orice 
activitate, în orice formă de relaționare, instaurăm 
un dialog, fie că este unul la nivel verbal, fie că 
este unul interior, deci, la fel facem și cu Dumne-
zeu, pentru că, fie ne rugăm cu voce tare, fie în 
şoaptă, contează smerenia credinţei! Desigur, că nu 
bogăția, ci încremenirea în insensibilitate l-a făcut 
pe bogatul nemilostiv să ajungă în iad, mai ales că 
bogatul nemilostiv nu vorbea cu nimeni, nici măcar 
cu sine însuși. Era atât de acaparat de cele mate-
riale, încât l-au transformat într-o ființă limitată! 
Când cineva nu ne ascultă și nu este sensibil la ceea 
ce am vrea noi să fie, ne arată că bogatul nemilostiv 
a trăit într-o insensibilitate cumplită. Nu a avut ca-
pacitatea lăuntrică să îl vadă pe amărâtul Lazăr. Iar, 
săracului i se dă numele, pentru că el se comporta 
ca o persoană! Era atât de amărât, încât până și 
câinii veneau să îi lingă rănile. Modul de relaționare 
al bogatului din Evanghelie era mai josnic decât al 
câinilor. Noi, într-o atitudine de pretinsă superio-
ritate, considerăm că nu ne identificăm cu acest 
bogat nemilostiv, că nu suntem din categoria celor 
care să se bucure din plin de cele materiale, dar, 
nu bogăția sau sărăcia sunt determinante pentru 
viața veșnică şi noi nu moștenim Împărăția ceruri-
lor pentru că suntem bogați sau săraci. Iar, bogatul 
s-a dus în iad pentru că nu știa să iubească şi avea 
comportamentul parvenitului! Credea că totul i se 
cuvine, inclusiv faptul de a fi arogant, de a se com-
porta cu bădărănie și grosolănie față de cei din jur! 
Cu cât cineva este mai îmbătat de putere și este 
mai sigur de cele materiale pe care le posedă, cu 
cât le idolatrizează și crede că acelea sunt ultima 
realitate a acestei vieți, cu atât este mai insensibil 
și mai răutăcios, opac ca un zid, când se închide 
în autosuficiența egoismului său! În concluzie, spun 
că săracul Lazăr era însetat de milă şi aștepta să 
se apropie cineva - un om - de el. Era însetat de 
dragoste şi îi era suficient să primească o bucată de 
pâine, căci în acea bucată era dragoste!

Preot CORNESCU VALENTIN DANIEL, 
Parohia Menţii din Dos, Borăscu 
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

93009300

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. 

Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.
Vând teren extravilan 

cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. Tel 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc vol-
taic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro.

Pentru informații 
suplimentare, tel. 
0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro nego-
ciabil. 

Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.
 Vând scaun auto 

pentru copii - MAXI-COSI cu 
înălţător auto. Vând pătuţ 
pentru copii, de voiaj. Vând 
apartament cu 2 camere pe 
strada Minerilor. Telefon: 
0752009811.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.
Vând Dacia 1310L pen-

tru colecționarii de mașini 
de epocă. Toate actele sunt 
în regulă. Rog seriozitate. 
Tel: 0764437109. 

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o am. 
Sunt om bătrân, bolnav cu 
coloană cerebrală și picioa-
re, merg în cârje, nu am 
copii, nici frați, nici nepoți, 
soția a murit și sunt sin-
gur. Solicit familie cu copii 
români cu credință. Tele-
fon: 0723740449, comuna 
Dănești, sat Trocani - cadas-
trul pe avere îl plătesc eu.
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 Repar și/sau schimb compo-
nente la laptopuri și calculatoare. 
Înlocuiesc Display, tastatura, mou-
sepad, baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, placă de 
bază, procesor, memorii RAM, HDD 
/ SSD, unitate optică. Instalez Sis-
teme de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții Antivirus.
Devirusez sistem de operare. 

Mă deplasez la domiciliul clien-
tului. 

Telefon: 0731984506.

Tinerii artiști din Gorj, protagoniști ai unui final de Tinerii artiști din Gorj, protagoniști ai unui final de 
proiect plin de culoareproiect plin de culoare

AngajăriAngajări
 Ofer  servicii  de curățenie, 

menaj casă, birouri, apartament. 
0772902003.

ÎnchirieriÎnchirieri

 Închiriez apartament conf. I, 
decomandat et. 3, complet utilat , 2 
camere, zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). Preț 220 E. 

Telefon: 0765849733.

Întâlnirea marchează finalul 
unei veri dedicate creativității 
și formării artistice a tineri-

lor, reunind elevii participanți, ca-
dre universitare, reprezentanți ai 
autorităților locale și invitați speciali 
într-un dialog despre artă, educație 
și colaborare culturală.

Într-un cadru prietenos și deschis 
publicului, evenimentul va aduce 
în prim-plan experiențele trăite de 
elevii Liceului de Arte „Constantin 
Brăiloiu” din Târgu Jiu în cadrul ta-
berei de artă organizate la Rânca, 
în vara acestui an. Alături de aceștia 
vor fi prezenți prof. univ. dr. ing. 
Sorinel-Ștefan Ghimiși, prorector al 
Universității „Constantin Brâncuși”, 
Ana-Daria Ionescu Haidău, director al 

Liceului de Arte „Constantin Brăilo-
iu”, și dr. Adrian Tudor, viceprimar al 
municipiului Târgu Jiu. Discuțiile vor 
viza impactul proiectelor culturale 
asupra formării tinerilor artiști, rolul 
educației nonformale și importanța 
parteneriatelor între școală, univer-
sitate și comunitate.

Participanții la eveniment vor pu-
tea afla detalii din culisele proiectu-
lui, vor lua parte la provocări crea-
tive și vor contribui la conturarea 
direcțiilor viitoare ale inițiativelor 
culturale derulate de organizatori. 
Participarea este gratuită, în limita 
locurilor disponibile.

Tabăra de artă „DESIGN la M3 
– Obiect, Volum, Semn Grafic”, 
desfășurată în luna august 2025, a 

reunit un grup de 11 elevi de la Li-
ceul de Arte „Constantin Brăiloiu” 
din Târgu Jiu și doi studenți din Re-
publica Moldova, într-un program 
educațional intensiv. Sub îndrumarea 
unor artiști și pedagogi consacrați, 
tinerii au participat la ateliere de 
ceramică, modelaj, desen, pictură, 
caligrafie și sculptură, iar lucrările 
realizate au fost prezentate publicu-
lui în expoziția găzduită la Cula de pe 
digul Jiului – Centrul de Cercetare, 
Documentare și Promovare „Constan-

SchimburiSchimburi
Schimb sau vând apartament 

2 camere deosebit, cu 3 camere, în 
str. Brâncuși bl. 55 sc 2 etaj 1. Preț 
negociabil, la fața locului și relații la 
telefon: 0744252437. 

CLINICA MEDICAL STEFARIMED București, Punct de lucru Tg-
Jiu, Calea Eroilor nr. 56, oferă servicii medicale de consultații și 
operații cataractă, glaucom. Aparatură de înaltă performanță, USA, 
JAPONIA, GERMANIA. Dr. Adrian Găvănescu, membru al Academiei 
Americane de Oftalmologie. Programări telefon 0752295765.

S.C. CONLIN LUCIA S.R.L., CUI 38067008, cu sediul administrativ în 
oraşul Novaci, str. Dimitrie Brezulescu, nr. 17, jud. Gorj, anunţă elabora-
rea primei versiuni a Planului Urbanistic Zonal pentru CONSTRUIRE HOTEL 
în oraşul Novaci, str. Dimitrie Brezulescu, nr. 10, jud. Gorj, nr. cadastral 
37807 şi declanşarea etapei de încadrare pentru obţinerea avizului de 
mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la APM Gorj, 
mun. Tg. Jiu, str. Unirii, nr. 76, zilnic între orele 10 -14.

Comentariile şi sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Gorj, 
mun. Tg. Jiu, strada Unirii, nr. 76, în termen de 15 zile calendaristice de 
la data prezentului anunţ. 

Luni, 3 noiembrie 2025, de la ora 13:00, Facultatea de Inginerie a 
Universității „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu va găzdui eveni-
mentul de închidere al proiectului „DESIGN la M3 – Obiect, Volum, 
Semn Grafic”. 

tin Brâncuși”.
Proiectul „DESIGN la M3 – Obiect, 

Volum, Semn Grafic” este organi-
zat de Asociația Art&Co, în parte-
neriat cu Universitatea „Constantin 
Brâncuși” din Târgu Jiu, Liceul de 
Arte „Constantin Brăiloiu” din Târgu 
Jiu și Centrul de Cercetare, Docu-
mentare și Promovare „Constantin 
Brâncuși”. Inițiativa este cofinanțată 
de Administrația Fondului Cultural 
Național (AFCN).

IZABELLA MOLNAR

DiverseDiverse

VânzăriVânzări
 Vând capre rasa anglo-nubi-

ană 4 capre gestante și 1 țap. Preț 
total: 5000 ron. Tel: 0734092824.
 Vând apartament deosebit 2 

camere, et. 1. sau schimb cu 3 ca-
mere zonă centrală, exclus parter și 
et 4. Tel. 0747955944.

Cont unic național Cont unic național 
pentru plata amenzilorpentru plata amenzilor

Guvernul a adoptat, joi, norme-
le pentru a permite plata amenzi-
lor într-un cont unic național, fără 
să conteze unde își are domiciliul 
cel sancționat și în ce localitate din 
țară a fost primită amenda sau ce 
instituție a emis-o. Prevederile erau 
stabilite deja prin lege încă din anul 
2019, dar le lipseau normele de apli-
care. De asemenea, documentele 
emise de autorități (procesele-ver-
bale de constatare a contravențiilor) 
vor putea fi emise și gestionate elec-
tronic. Acestea vor conține și coduri 
QR, care vor permite plata instanta-
nee a amenzii, online, inclusiv prin 
telefon.

„Prin adoptarea acestor norme, 
Ministerul Finanțelor (MF) deblo-
chează aplicarea unei legi 
așteptate de 7 ani. Aducem 
un element de bază din 
administrația publică la zi, 
pentru că nu mai putem to-
lera birocrația care obligă 
oamenii să piardă timp la 
ghișee sau să caute contul 
bancar corect pentru o sim-
plă amendă. Astfel, imple-
mentăm cadrul legal pentru 
contul unic și titlul electro-
nic, punând bazele unui sis-
tem modern și transparent 
care va eficientiza colecta-
rea și, cel mai important, va 
respecta timpul și resursele 

oamenilor. Este un nou pas înainte 
în digitalizarea serviciilor publice”, 
a declarat ministrul Finanțelor, Ale-
xandru Nazare, într-un comunicat.

Până acum, cei care primeau 
o amendă trebuiau să afle contul 
instituției care a aplicat-o și, de mul-
te ori, să meargă fizic la bancă sau la 
un ghișeu pentru plată. Odată cu no-
ile norme, va fi introdus un cont unic 
național, în care se vor putea plăti 
toate amenzile contravenționale, in-
diferent de instituția care le-a emis.

Noul sistem va fi testat întâi pen-
tru amenzile de circulație aplicate 
de agenții Ministerului Afacerilor In-
terne, urmând ca ulterior să fie ex-
tins și pentru alte tipuri de amenzi. 

M.P.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Ești pregătit să spui ce gândești, indiferent de consecințe. Luna 

aceasta te-a învățat că tăcerea nu aduce liniște, ci doar confuzie. 
Azi poți avea o conversație dificilă, dar necesară, cu cineva apropiat. 
Vei simți o eliberare uriașă. În plan profesional, o ușă se închide 
pentru ca alta, mult mai potrivită, să se deschidă.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Ai nevoie de claritate și stabilitate, iar azi le poți obține dacă 

alegi sinceritatea. În dragoste, lucrurile se limpezesc, afli adevărul 
despre o persoană sau despre intențiile cuiva. Nu e o zi pentru 
visare, ci pentru decizii concrete.  În carieră, o veste venită spre 
finalul zilei te motivează să mergi mai departe cu încredere.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Simți nevoia de aer, de libertate, de mișcare. Luna aceasta a fost 

intensă pentru tine, dar ziua de azi aduce o ușurare neașteptată. Un 
proiect se finalizează, o tensiune se dizolvă, iar energia se schimbă. 
În dragoste, primești un semn clar de la cineva care nu te-a uitat. 
Este o zi a redescoperirii entuziasmului.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
O zi care te face să privești în adâncul inimii tale. Poate fi un 

moment emoțional, dar și vindecător. Înveți să te desprinzi de ceva 
ce nu-ți mai aduce pace, fie o relație, fie o teamă veche. Spre seară, 
apare o persoană care îți oferă exact sprijinul de care aveai nevoie. 
Este timpul să te ierți și să mergi mai departe.

LEU: 23 iulie – 22 august
Ai o forță specială azi și atragi atenția oriunde 

mergi. Este o zi perfectă pentru a încheia o etapă 
profesională și pentru a te pregăti de un nou început. 
În plan sentimental, o discuție sinceră poate reașeza 
o relație pe baze mai solide.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Ziua vine cu multă claritate. În sfârșit, înțelegi de ce anumite 

lucruri s-au petrecut așa cum s-au petrecut. Este o zi de concluzii 
și revelații. Nu mai ai nevoie să demonstrezi nimănui nimic. În 
plan financiar, apare o idee care poate fi începutul unei schimbări 
importante. În dragoste, pacea vine odată cu acceptarea.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
E o zi în care balanța ta interioară se reașază. Simți că ai 

traversat o lună grea, dar astăzi parcă se luminează totul. Poate 
fi vorba despre o veste bună, o întâlnire neașteptată sau pur și 
simplu despre o stare de calm pe care nu o mai simțeai de mult.  
În plan emoțional, e timpul să pui limite sănătoase.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Ziua aduce o revelație majoră, mai ales în plan emoțional. Ceva ce ai 

ignorat iese acum la suprafață. Poate fi o dorință, o frică sau o decizie pe care 
nu ai avut curajul să o iei. Astăzi nu mai poți evita adevărul. Totuși, această 
claritate vine cu o putere extraordinară, simți că te eliberezi de o povară.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Ai nevoie de spațiu și de timp pentru tine. Azi te poți 

simți obosită, dar în același timp inspirată. O conversație cu 
cineva apropiat te face să-ți vezi viața dintr-o perspectivă 
nouă.  E o zi ideală pentru reflecție și pentru a-ți stabili 
intențiile pentru noiembrie. Lasă-ți inima să conducă.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Este momentul în care culegi roadele muncii tale. Ai 

investit energie, răbdare și timp, iar acum universul îți oferă 
recunoaștere. Poate fi o zi cu rezultate concrete și satisfacții 
profesionale. În plan personal, e timpul să te bucuri de ce ai 
construit. Lasă grijile deoparte și fii prezent.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Ești plin de idei și planuri, dar azi apare ceva care te face să reevaluezi 

totul.  Poate fi o propunere neașteptată sau o veste care schimbă direcția 
unui proiect. În dragoste, simți nevoia de mai multă stabilitate. Spre seară, 
o discuție sinceră aduce claritate. Este o zi a deciziilor asumate.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
E o zi care aduce liniște după furtună. În sfârșit, ai sentimentul 

că totul se reașează. O problemă care te frământa se rezolvă într-un 
mod neașteptat, iar sufletul tău se eliberează. Este o zi bună pentru 
iertare, pentru introspecție și pentru planuri noi.

 În dragoste, cineva îți arată că încă îi pasă.

HOROSCOP

31 Octombrie 202531 Octombrie 2025

Poliția Română, Directoratul Național de Se-
curitate Cibernetică (DNSC) și Asociația Ro-
mână a Băncilor (ARB) avertizează, prin in-
termediul proiectului național de educație 
digitală și prevenire a criminalității informa-
tice #SiguranțaOnline, că perioada campanii-
lor de Black Friday este una dintre cele mai 
vulnerabile din an din perspectiva fraudelor 
online. 

,,Infractorii cibernetici profită de interesul 
crescut pentru reduceri și de volumul mare de 
tranzacții online și recurg la site-uri false, site-uri 
clonă, oferte prea bune pentru a fi adevărate și 
diverse metode de inginerie socială, cu scopul de 
a induce în eroare cumpărătorii să își ofere date 
sensibile, dar mai ales datele de card", se preci-
zează într-un comunicat al Poliției Române. Printre 
cele mai frecvente metode de fraudă se numără: 
crearea de site-uri false sau clonate, care imită în 
detaliu paginile unor magazine legitime; trimite-
rea de mesaje și e-mail-uri de tip phishing, care 
par a fi expediate de companii cunoscute, bănci 
sau instituții publice; publicarea și promovarea 
de anunțuri frauduloase pe rețelele sociale, care 
promit reduceri spectaculoase; comercializarea de 
produse contrafăcute, prezentate drept articole 
de brand; solicitarea plății prin metode nesigure, 
care pot duce la compromiterea datelor de card.

Recomandări pentru prevenirea fraudelor 
online de Black Friday

Oamenii legii au oferit mai multe sfaturi, pen-
tru prevenirea fraudelor online. Verificarea sursei 
mesajelor primite este cea mai importantă. ,,În 
perioada campaniilor de reduceri, utilizatorii pot 
primi mesaje care par a fi transmise în numele 
unor instituții sau companii cunoscute – servicii 
poștale, firme de curierat, instituții bancare sau 
operatori de telecomunicații. Astfel de comunicări 
pot include informații false privind colete blocate, 
solicitarea actualizării datelor de client sau ofer-
te exclusive. Nu accesați linkurile primite! Aceste 
mesaje trebuie tratate cu maximum de prudență, 
în special dacă conțin fișiere atașate, link-uri scur-
tate ori domenii suspecte. Instituțiile și compani-
ile autentice nu solicită prin e-mail sau SMS date 
confidențiale. Situațiile reale pot fi verificate ex-
clusiv pe site-urile oficiale, accesate manual, nu 

Sfaturi de la polițiști pentru Sfaturi de la polițiști pentru 
prevenirea fraudelor online prevenirea fraudelor online 
de Black Fridayde Black Friday

prin link-urile primite. Se recomandă efectuarea 
cumpărăturilor doar de pe platforme care oferă: 
adresă web securizată (https://); date de identifi-
care clare ale companiei; informații complete des-
pre livrare, retur și contact. Magazinele virtuale 
nou apărute sau cu informații incomplete (care nu 
prezintă elementele de mai sus) trebuie verificate 
suplimentar, cu atenție sporită",  se mai precizea-
ză în comunicatul Poliției. Oamenii legii averti-
zează că infractorii cibernetici exploatează graba 
cumpărătorilor și construiesc site-uri care imită 
perfect magazinele autentice, inclusiv elementele 
vizuale și politicile comerciale.,,Reduceri de 80–
90% la produse de brand sau la dispozitive scumpe 
reprezintă, în majoritatea cazurilor, semnale cla-
re de fraudă. Se recomandă compararea prețurilor 
pe mai multe platforme și verificarea atentă a do-
meniului site-ului, mai ales dacă acesta folosește 
extensii neobișnuite. Plata trebuie efectuată doar 
prin canale securizate, care oferă autentificare 
suplimentară și confirmări în timp real. Se reco-
mandă evitarea transferurilor directe către con-
turi personale sau plata prin link-uri primite pe 
rețele de socializare sau aplicații de mesagerie. 
Se recomandă vigilență sporită la salvarea datelor 
cardului! Acestea nu trebuie salvate automat pe 
platforme necunoscute. Efectuați tranzacții când 
sunteți conectați la rețele de internet sigure", mai 
avertizează polițiștii. La fel de important este să 
salvați confirmările de plată, facturile, e-mail-uri-
le și capturile de ecran. Acestea pot fi esențiale în 
cazul unei reclamații. În situația identificării unei 
tranzacții neautorizate este necesară informarea 
imediată a instituției bancare, sesizarea Poliției, 
precum și raportarea fraudei către Directoratul 
Național de Securitate Cibernetică, apelând 1911 
sau accesând pnrisc.dnsc.ro. Verificați periodic 
conturile bancare și  monitorizați tranzacțiile, ac-
tivând alertele automate din aplicațiile bancare. 
Astfel, puteți detecta rapid orice activitate sus-
pectă și puteți bloca totodată accesul neautorizat. 
Pe platforma www.sigurantaonline.ro sunt și alte 
recomandări importante. Black Friday se deschide 
începând cu finalul lunii octombrie și se întinde 
până în noiembrie.

L.F.
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CĂTĂLIN PASĂRE           

CSM Târgu Jiu se 
deplasează doar 
câțiva kilometri 

pentru runda a 11-a din Liga 
3 de fotbal. 

Echipa lui Mario Găman 
merge la Târgu Cărbunești 
pentru duelul cu Gilortul, 
un meci care le găsește pe 
formațiile gorjene pe ulti-
mele două locuri din clasa-
mentul Seriei 6. 

Fără îndoială, Mario Gă-
man a avut de lucrat la mo-
ralul elevilor săi, care au 
pierdut, și din cauza arbitri-
lor, duelul cu Minerul Lupeni 
din runda precedentă.

,,Nu avem ce să facem. 
Fiecare meci are istoricul 
său. Noi trebuie să mun-
cim în continuare, să mer-
gem pe aceeași linie. Eu zic 
că, din punct de vedere al 
prestațiilor, în ultimele pa-
tru-cinci partide suntem pe 
un trend ascendent, chiar 
dacă rezultatele nu sunt de 
partea noastră. 

Din păcate, când nu sun-
tem concentrați și ratăm 
foarte multe ocazii, suntem 
nevoiți să pierdem puncte. 
La meciul cu Lupeni, am 
jucat bine, toată lumea a 
văzut o viciere de rezultat, 
toate deciziile au fost îm-
potriva noastră, am avut un  
gol corect, anulat, și trei 
penaltiuri clare ca lumina 
zilei. 

Găman, înainte de partida cu Gilortul: Găman, înainte de partida cu Gilortul: 
,,Un meci cu un plus de motivație”,,Un meci cu un plus de motivație”

Sper ca acea manieră de 
arbitraj să nu mai existe pe 
un teren de fotbal. Și împo-
triva acestor aspecte, noi 
trebuia să marcăm goluri. 

Noi trebuia să fim mai 
agresivi, trebuia să fim 
mai atenți în fața porții, să 
avem și mai multe ocazii”, a 
declarat Găman.

Fost antrenor la Gilortul, 
tehnicianul oaspeților a de-
clarat că urmează un meci 
al orgoliilor, cu o echipă mai 
experimentată. 

Găman a admis că nu 
s-a întâlnit în cariera lui cu 
o situație la fel de dificilă, 
deși susține că nu există pre-
siune pe jucătorii săi.

,,Trebuie s-o luăm de la 
capăt și trebuie să ne reve-
nim, pentru că situația din 
clasament nu e roz, nu e o 
situație în care eu am fost 
pus de multe ori. 

Este prima dată când 
sunt într-o situație de genul 
acesta, dar prin experiența 
noastră, prin ceea ce facem 
zi de zi, eu cred că, împreu-
nă, vom putea ridica aceas-
tă echipă împotriva tuturor 
factorilor.

Știm prea bine că meciu-
rile împotriva echipelor gor-
jene nasc orgolii, au mereu 
o încărcătură specială. 

Dincolo de clasament sau 
de forma de moment, eu zic 
că este un meci cu un plus 
de motivație, pentru că fie-
care vrea să demonstreze că 

e mai bun ca celălalt. Gilor-
tul, în ciuda poziției din cla-
sament, are în componență 
cam același nucleu de jucă-
tori de ani de zile. 

Au în componență opt-
nouă jucători care joacă de 
ani buni, așa că nu va fi un 
meci ușor.

Este o echipă care și-a 
păstrat nucleul de bază, 
mult mai experimentați ca 
noi, pentru că au în spate 
multe jocuri. 

Dar noi mergem să 
câștigăm, mergem să ne fa-
cem jocul, indiferent de at-
mosfera care este, noi tre-
buie să ne vedem de joc. Noi 

trebuie să vedem lucrurile 
bune făcute, să continuăm 
pe aceste nuanțe. Lucrurile 
proaste să le scoatem din 
ecuație. Și atunci eu zic că, 
dacă noi ne vedem de joc 
și ne facem jocul nostru pe 
care l-am făcut în ultime-
le partide, eu zic că putem 
câștiga trei puncte de care 
avem mare nevoie.

Presiune nu cred că este, 
dar e normal ca noi să ne 
dorim mai mult, pentru că 
de asta muncim, de asta am 
promovat în Liga a treia, 
de asta am mers pe facto-
rii locali să demonstrăm că 
se poate și în această ma-

nieră. Ei trebuie să fie mai 
atenți, pentru că din păca-
te am pierdut multe puncte 
ușoare în anumite partide, 
din neatenție, din greșeli in-
dividuale, din greșeli colec-
tive. Și trebuie să remediem 
aceste lucruri cât mai rapid, 
pentru că timpul e scurt, 
meciurile vin, punctele nu 
te așteaptă și atunci trebuie 
să fii focusat și concentrat 
la fiecare partidă”, a decla-
rat Găman.

Meciul se dispută sâmbă-
tă, 1 Noiembrie, de la ora 
14.00, pe Stadionul ,,Cristi-
nel Răducanu”.

Foto: Cristi Caval



Vineri, 31 Octombrie 2025Vineri, 31 Octombrie 2025

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro
»»1616 sportsport

CĂTĂLIN PASĂRE               

Antrenorul Universității Cra-
iova, Mirel Rădoi, a declarat 
după meciul cu Sănătatea 

Cluj, din prima etapă a grupelor Cupei 
României, că nu se gândește la pleca-
re, și nici nu va infirma sau confirma 
mereu zvonurile din presă. Oltenii 
s-au impus cu 4-1 în fața ardelenilor, 
după un meci în care au fost conduși 
la pauză după un autogol al lui Stefa-
novic. Monday Etim a dat o ,,dublă” și 
o pasă decisivă, David Matei a marcat 

cu capul, primul gol în alb-albastru, 
iar Cicâldău a stabilit scorul final. Go-
lurile au venit după minutul 60.

Univ. Craiova: Popescu – Mogoș, 
Badelj, Stevanovic – Băsceanu (77, 
Matei), Anzor (46, Băluță), Crețu 
(58, Cicâldău), Teles, Bancu (46, 
Ștefan) – Paradela (58, Nsimba), 
Etim. Antrenor: Mirel Rădoi.

Sănătatea Cluj: Bălgrădean – 
Creț, Milchiș, Core, Fărcășan, Gad-
do – Bessong (89, Vescan), Saroși (67 
Paul), Crișan (67, Horn) – Pop (89, 
Ghișa), Bonț (73, Mare). Antrenor: 

Rădoi rămâne în Bănie: ,,Când a fost liniște, Rădoi rămâne în Bănie: ,,Când a fost liniște, 
indiferent de rezultate?”indiferent de rezultate?”

Vasile Miriuță.
„Ne-am marcat singuri gol. Nu de-

geaba e competiția surprizelor. N-am 
avut emoții, credeam că putem să 
dăm gol. Ei duc foarte bine meciuri-
le până în minutul 75, după aceea au 
probleme din punct de vedere fizic. 
Cu jucătorii care au intrat, am încer-
cat să mărim ritmul posesiei. Mi-au 
spus jucătorii că au ceva probleme cu 
mingea, care e diferită de cea din Liga 
1. Nu că asta ar fi o scuză. E diferită 
mingea, nu ești obișnuit, e OK, dar nu 
asta a făcut ca noi să avem proble-
me personale. În minutul 33 aveam 14 
greșeli personale”, a spus Rădoi des-
pre meci.

Zvonurile îl lasă ,,rece” pe antre-
nor care pregătește derbiul cu Rapid.

,,Nu mă interesează. Asta trebuie 
să întrebați conducerea. Eu nu sunt 
obligat să răspund. Am eu vreo res-
ponsabilitate pentru orice informație 
care apare? Întâlnim, duminică, cea 
mai pragmatică echipă în deplasare. 

Rapid are 73% dintre situații care se 
termină cu gol. E o echipă foarte bine 
organizată defensiv, nu întâmplător 
are cea mai bună apărare. Jucând 
și acasă, va trebui să le oferim ceva 
spații, iar ei pot activa foarte ușor 
tranzițiile pozitive, cu jucătorii pe 
care îi au. Avem dorința să fim între 
primele echipe, de la etapă la etapă. 
Primul obiectiv este calificarea în 
play-off, ca să putem spera la obiec-
tive îndrăznețe. Cumva, imaginea 
asta de lipsă a rezultatelor încerc să 
le-o explic jucătorilor altfel. În ulti-
mele trei meciuri, noi n-am pierdut. 
Eu trebuie să văd și lucrurile astea, 
indiferent ce spun alții. Nu sunt obli-
gat să fiu de acord cu părerea nimă-
nui. Când a fost liniște, indiferent de 
rezultate? Așa suntem noi, oltenii, de 
asta trăim cu pasiune orice lucru care 
se întâmplă aici, la Craiova”, a mai 
declarat Rădoi.

Partida cu giuleștenii are loc dumi-
nică, 2 Noiembrie, de la ora 20.30.


